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Azi la Galați

Al Xll-lea campionat mondial 
de pescuit staționar

Astăzi, dimineață, pe malul Dunării, in dreptul cartierului 
țiglina din Galați, se va desfășura cel de al Xll-lea campionat 
mondial de pescuit staționar. La startul competiției, care va 
avea loc la ora 9. se vor întruni 75 de participanți din 15 țări. 
De remarcat că. începînd cu acest campionat mondial, la cu­
pele ce vor răsplăti pe ciștigători se adaugă și cupa transmi­
sibilă ,,Delta Dunării", trofeu instituit de A.G.V.P.S. și aprobat 
de cel de al Xll-lea Congres ai Confederației Internaționale 
de Pescuit Sportiv, ținut recent la Mamaia.

★

Sîmbătă după-amiază a a- 
vut loc la Galați deschiderea 
celui de-al Xll-lea campionat 
mondial de pescuit staționar.

In tribuna amenajată pe fa­
leza orașului-port au luat loc 
membrii prezidiului Confede­
rației internaționale de pes­
cuit sportiv, precum și dele­
gațiile participante la recentul 
Congres C.I.P.S. de la Ma­
maia.

In tribună se aflau, de ase­
menea, ca invitați, miniștri, 
reprezentanți ai Uniunii de 
cultură fizică și sport, condu­
cători ai unor instituții și or­
ganizații obștești, centrale și 
locale.

In acordurile imnurilor na­
ționale au fost ridicate pe 
rînd, drapelele de stat ale ță­
rilor reprezentate la între­
cere : Anglia, Austria, Belgia,

★

Cehoslovacia, Elveția, Franța. 
R. D. Germană, R. F. Germa­
nă, Italia, Iugoslavia, Luxem­
burg, Polonia, San Marino, 
Ungaria și România.

In numele Asociației gene­
rale a vînătorilor și pescari­
lor sportivi din Republica So­
cialistă România, Tiță Flo- 
rea, președintele A.G.V.P.S., a 
salutat pe concurenți.

Karl Kreitschi, președintele 
Confederației internaționale 
de pescuit sportiv, a rostit 
cuvîntul inaugural, declarînd 
deschisă cea de-a XlI-a ediție 
a Campionatului mondial de 
pescuit staționar.

★
Sîmbătă seara, Comitetul 

executiv al Sfatului popular 
al orașului Galați a oferit un 
cocteil în cinstea participanți- 
lor la Campionatul mondial 
de pescuit staționar.

Hidrocentrala Racova a fost conectată 
la sistemul energetic național

ESTETICA URBANĂ
în preocupările arhitecților și constructorilor, 

ale edililor și proiectărilor, varietatea arhitec­
tonică, estetica noilor construcții capătă o pon­
dere tot mai însemnată. Au loc, pe aceste teme, 
ample discuții, se încearcă soluții variate, ale 
căror urmări concrete au și început să se vadă 
în numeroase locuri din țară.

Frumosul cotidian își cere tot mai imperios 
drepturile și în acest domeniu de majoră im­
portanță al artei care este arhitectura. Și dacă 
în ce privește confortul locatarilor, în ce pri­
vește sistematizarea orașelor, s-au făcut și se 
fac pași continui spre progres, ceeace s-a în­
treprins în direcția înfrumusețării aspectului 
exterior al clădirilor nou construite, și mai ales 
în direcția creării acelei varietăți de stil care 
să dea personalitate unui oraș sau unui cartier, 
nu a depășit cu mult sfera căutărilor și a înce­
puturilor. Cu atît mai mult se cuvin salutate 
acele experiențe pozitive care fac ca o clădire 
sau alta, un cartier sau altul, să lasă din ano 
nimatul urbanistic.

Este cazul multor blocuri din noul și marele 
cartier al orașului petroliștilor, cartier care poar­
tă, sperăm că numai provizoriu, denumirea de 
Ploiești-Nord. Fotografia noastră reproduce doar 
un detaliu de construcție, dantela de ciment ce 
poartă, în limbajul constructorilor, denumirea de 
„traforare". Dar ar trebui să dispui de privile 
giui cinematografiei de a putea folosi peliculă

color și panoramică pentru a înfățișa aspectul 
atît de agreabil al acestor construcții care in­
cintă privirile, la intrarea dinspre Cîmpina în 
orașul prahovean. Folosirea ingenioasă a plă 
cuțelor de faianță, într-o plăcută îmbinare a cu­
lorilor pastelate, dă blocurilor o înfățișare proas­
pătă, luminoasă, care ar putea fi invidiată de 
multe construcții bucureștene a căror fațadă a 
început să obosească timpuriu. Căci utilizarea, 
pentru finisaje exterioare, a faianței, are și acest 
avantaj al durabilității (păcat doar că la unele 
scări de acces ca urmare, probabil, a ,,operei" 
unor copii cu regretabile inițiative, învelișul 
ceramic a început să capete supărătoare răni ; 
o intervenție mai activă a locatarilor și mai ales 
a părinților ar fi salutară). Să mai consemnăm, 
tot pe această linie a preocupării pentru frumos, 
faptul că în jurul blocurilor ploieștene se des­
fășoară, în aceste zile, o largă activitate de a- 
menajare a spațiilor verzi și a r.leelor de acces, 
adueîndu-se astfel un plus agreabil aspectului 
noului earlier.

Dar, subliniind eforturile ce s-au întreprins, 
nu pulem trece cu vederea faptul că alături de 
construcțiile al căror exterior atrage atît de 
plăcut privirile, exist^, în același cartier, clădiri 
terne, insipide, care contrastează puternic cu 
aspectul general. E păcat. Oare nu e vorba de 
aceiași proiectanți și de aceiași constructori ?

M. PAULIAN

BACĂU (coresp. R. 1.). — 
Hidrocentrala Racova, cea 
de a opta unitate de acest fel 
construită în aval de Stejaru, 
a fost conectată la sistemul e- 
nergetic național. Noua cen­
trală este echipată cu utilaje 
și instalații moderne, fabri­
cate în țara noastră, cele 2 
hidroagregate avînd o putere 
instalată de 23 M.W. Condu­
cerea și supravegherea turbi­
nelor. a stației de transforma­
re ca și a celorlalte instalații 
sînt complet automatizate. 
Lacul de acumulare, care a- 
limentează hidrocentrala, cu­
prinde un volum de cca. 10

milioane m.c. apă. Etanșarea 
de profunzime a digului ce 
înconjoară lacul a fost reali­
zat cu ajutorul gelbetonului, 
a pereților continui de beton 
și a altor procedee noi. Pen­
tru construcția barajului, a 
canalelor de aducțiune și de 
fugă, precum și a centralei e- 
lectrice au fost excavați 1 mi­
lion m.c. de pămînt și au fost 
turnați aproape 90 000 m.c. de 
beton.

Puterea instalată a celor 
nouă hidrocentrale, acționate 
pînă acum de apele Bistriței, 
inclusiv cea de la Bicaz, este 
de 334 M.W.

SĂ TERMINĂM
SEMĂNATUL

CEL MAI SCURT!
Condițiile climatice din toamna aceasta au impus ca însă- 

mînțările să înceapă mai devreme decît de obicei. Termina­
rea în timpul cel mai scurt a acestei importante lucrări de­
pinde de ritmul in care se execută semănatul. Oare TOATE 
UNITĂȚILE AGRICOLE SE ÎNCADREAZĂ ÎN ACEASTĂ 
PERIOADA IN RITMUL NORMAL DE LUCRU? Raidul- 
anchetă efectuat cu sprijinul corespondenților noștri din re­
giunile GALAȚI, BACAU, IAȘI, PLOIEȘTI. OLTENIA, BA­
NAT ȘI BRAȘOV dă răspuns la această întrebare.

„Start" bun
In ultimele zile, in multe 

cooperative agricole de pro­
ducție din regiunile Galați și 
Bacău s-a lucrat intens la se­
mănat, respectîndu-se totoda­
tă cerințele agrotehnice lega­
te de calitate. In regiunea 
Galați, de pildă, s-a însămîn- 
țat 38,4 la sută din suprafața 
planificată.

La cooperativa agricolă din 
comuna Urecheni, raionul Tg. 
Neamț au fost însămînțate cu 
grîu 420 hectare, ceea ce re­
prezintă aproape 70 la sută din 
suprafața prevăzută în plan.

— Anul trecut, ne-a spus 
tov. Sultana Biriș, inginera co­
operativei, o suprafață de vreo 
150 ha a fost insămințată cu 
griu mai tirziu, in jurul datei 
de 1 noiembrie. La recoltare,
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LA SULINA,
24 DE ORE

săptămina trecută, joi la 
orele șase seara. în limp 
ce „Tfblușul1 ancora lent

ia chei, holăiam ca sosind la
Sulina să nu-mi- declin prole- 
siuneu cel puțin 24 de ore. $lia n 
că de la o vreme Sulina esle vi­
zitată toarte des și de aceea 
voiam să ai/u, voiam să văd 
cum este primit, cum se simte 
fi ce crede un vizitator oareca­
re venit aici fie și numai pen­
tru 24 de ore.

Coborind. nu înțelegeam de 
ce era atita lume pe chei de 
ce marinarul acela care nu era 
altul decit căpitanul portului 
'dar asta am allat-o mai tir­
ziu) era în ținută de gală. căci 
era o zi obișnuită, și de ce tre­
buia să trecem prin culuaru! 
acela de chipuri arse de soare. 
Am înțeles însă in seara ur­
mătoare. La Sulina, deși toată 
ziua trec vase de toate felurile 
— spre mare și dinspre mare — 
numai sosirea ..pasagerului" 
slirnește animație. Este, după 
spusele căpitanului portului, ul­
timul eveniment al zilei. Sosi­
rea „pasagerului" este momen­
tul ce înalță curba emoțiilor, 
așteptărilor, surprizelor. Esle 
momentul care împlinește, ro­
tunjește. dă contur fiecărei 
zile. Căci la ora șase sosesc vi­
zitatorii, sosesc bărbații, sosesc 
copiii. Vin de peste ape trimișii, 
reprezentanții localnicilor. La 
ora șase seara sosesc veș­
tile de dincolo de ape. Vo­
cile se întretaie familiar: „Nu 
l-ai văzut pe...", „n-a venit și..." 
sau „ne-ai adus., i ele., ele. Oa­
menii se caută, se fnlreabă, se 
găsesc. Toți se cunosc intre ei. 
Momentul degajă existenta unei 
reciprocități generoase, cu vi­
brații de o intensitate unică. 
Poate de aceea, in atmosie-ra 
asta atît de apropiată, de intimă 
le simfi deodată puțin In afara 
el Un minut sau poate numai 
o clipă pentru că......nu doriți
o gazdă „c gazdă bună I" 
Vorbele astea sînt pentru tine

și sînt ca o chemare, ca un gest 
de bun venit. Cineva le-a aș­
teptat și fără să te știe, și-a 
asumat răspunderea de gazdă 
cu anticipație. Camera cea mr:i 
bună, patul, masa de sub um­
brarul din curte, apa caldă de 
pe plită pentru spălat ..O gazdă 
bună". Incepind din mar și pină 
in octombrie, in liecare zi. ta 
ora șase seara, pe cheiul din 
fafa căpităniei portului. Esle 
acesta un obicei nu la Sulina. 
ce derivă dinlr-o realitate 
nouă: afluența sporită a vizi­
tatorilor de dincolo de ape. e- 
lement ce dă Sulinei însemnul 
sigur a ceea ce începe ea să

pa/i a prevăzut nu de mult 
printre măsurile sale o astlei de 
modalitate. Au fost elaborate 
chiar și o serie de acte nor­
mative care precizează, regle­
mentează aplicarea acestei so­
luții Se pare însă că in clau­
zele acestor norme nu sînt pre­
văzute și localități de genul 
Sulinei.

Cu toate acestea la Sulina 
nu tămil negăzduit Hotelul, 
deși neîncăpător, deși puțin în­
zestrat (și din păcate mult din 
puținul acesta este de o stri­
gătoare lipso de gust) are o 
calitate esențială, e toarte cu­
rat. iar personalul de serviciu 
de o solicitudine de-a dreptul 
reconfortantă

A

însemnări 

de turist

devină: un interesant punct tu­
ristic cu particularități foarte 
bine desenate.

7 rebuie șă 
să că 
bieloare

recunoaștem: în- 
oricil de im- 
ar suna chemă­

rile de pe chei, nu le dai curs 
decit In caz de forță majoră : 
lipsa unei camere la hotel, ceea 
ce, de altfel, se intimplă foarte 
des. Disponibilitatea ospitalie­
ră a localității ar trebui cunos­
cută și oarecum oficializată. Ai 
fi o treabă simplă. Gospodarii 
orașului să știe care sînt locu­
ințele care au condiții cores­
punzătoare pentru a li ..ggzde 
bune" și. prinlr-un mijloc oa­
recare (fie un reprezentant, fie 
prin intermediul unor afișe) să 
le facă cunoscute celor intere­
sați Asigurarea cazării — pro­
blema nr. 1 a oricărui turist 
— ar ti astfel mull facilitată si 
pentru vizitator ar prezenta un 
plus de siguranță Slim că Oii- 
ciut National de Turism Car-

A sa încep primele ore ale 
ipostazei de... turist ia 
Sulina. începutul e de

bun augur. Inserarea Hi oleră
un apus de soare unic. Cerul
esle pur și simplu incendiat, iar 
păminlul tapele, casele, copacii.
florile, oamenii) paie învăluit 
int’r-Un straniu voal Trandafiriu.
Răsăritul e și ei la fel de unic.
precum lot unice sirii o mulțime 
de alte frumuseți ale Sulinei. 
Sini frumuseți pe care, din pă­
cate. nici unul dintre localnici
fprobabil prea obișnuit! cu ele), 
nici unul dinlie gospodarii lo­
calității șl chiar nici propagan­
distul oficial al humuseților pa­
triei noastre — O.N.T.-ul — ni­
meni nu se grăbește să ti le 
dezvăluie sau măcar să-fi ușu­
reze descoperirea lor. împre­
jurimile Sulinei sînt extraordi­
nare prin unicitatea lor. Dacă

Ploaie la...
Un grup de cercetători chi- 

miști din țara noastră, stu­
diind proprietățile negrului 
de fum românesc, au ajuns 
la concluzia că acest produs 
are proprietatea de a absorbi 
aproape complet razele solare. 
Această capacitate a născut 
ideea realizării unei vechi do­
rințe a oamenilor : obținerea 
ploii la... comandă. Experien-

comandă ?
țele făcute pînă acum au ară­
tat că negrul d_ fum, pulve­
rizat într-o cantitate redusă 
peste un nor, determină con­
tractarea imediată a acestuia, 
declanșînd ploaia. Intr-o at­
mosferă senină, dar bogată în 
umiditate, pulverizarea aeria­
nă a negrului de fum a creat 
diferențe de temperatură și pe 
această cale, a favorizat for­
marea norilor. (Agerpres)

0 delegație a C. C. al P. C. R. 
a plecat la Paris

ar ti să amintim numai de nea­
semuitul monument al naturii 
care este pădurea Lelea. de 
spectacolul unic al confluentei 
Dunării cu marea de plaja ine­
galabilă. imensă, lungă de citi- 
va kilometri, cu nisip lin că 
pulberea șl cu proprietăți tera­
peutice superioare plaielot de 
la Constanta. Mamaia și Eforie, 
de minunatele „canale" ca Ro­
șiile!, Cardon. Magearu, ade­
vărate portl spre extraordinara 
împărăție a dellei etc., etc. în 
localitate insă nu există nimic 
— nici un afiș, nici un pliant, 
nimic, absolut nimic — care

Raid anchetă în regiunile: Galati, 
Bacău, lași, Ploiești, Oltenia, Banat 

si Brasov

Sîmbătă dimineața a părăsit 
Capitala, plecînd la Paris, o 
delegație a Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist 
Român, condusă de tovarășul 
Alexandru Drăghici, membru 
al Comitetului Executiv și al 
Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., secretar al C.C. al 
P.C.R., care la invitația Co­
mitetului Central al Partidu­
lui Comunist Francez va face 
o vizită în Franța. Din delega­
ție fac parte tovarășii Maxim 
Berghianu. membru supleant 
al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului regional Cluj 
al P.C.R., Dumitru Popescu, 
membru al C.C, al P.C.R., re­
dactor șef al ziarului „Scîn- 
teia“. Ion Iliescu, membru su­
pleant al C.C. al P.C.R., șef de 
secție la C.C. al P.C.R., Andrei 
Ștefan, șef adjunct de secție 
la C.C. al P.C.R. și Nicu Bu- I

jor, activist la C.C. al P.C.R
La plecare, pe aeroportul 

Bănoasa, membrii delegației 
au fost salutați de tovarășii 
Paul Niculescu-Mizil, Florian 
Dănălache, Vasile Patilineț, 
Virgil Trofin, de membri ai 
C.C. al P.C.R., de activiști de 
partid. (Agerpres)

★

In aceeași zi, delegația a so­
sit la Paris. Pe aeroportul Le 
Bourget, delegația a fost în- 
tîmpinată de tovarășii Gaston 
Plissonnier, membru supleant 
al Biroului Politic și secretar 
al C.C. al P.C.F., Lucien Ma­
they și Jacques Denis, mem­
bri ai C.C. al P.C.F., de acti­
viști ai P.C. Francez.

Pe aeroport se aflau dr. 
Victor Dimitriu, ambasadorul 
Republicii Socialiste România 
în Franța și membri ai amba­
sadei române.

să le facă cunoscute, care 
să te invite spre ele. Atributul 
publicității intr-o localitate ca 
aceasta, cate a cunoscut anul 
acesta in decurs de cîteva luni, 
un mare număr de vizitatori.— 
peste 25 000 venitl numai In 
excursii organizate, plus alte 
cîteva mii sosiți individual — 
este cu desăvîrșire ignorat, deși 
este cel mai puțin costisitor și 
cel mai accesibil în alară de 
asta, dacă ri-ai venit cu... vasul 
tău. este imposibil să pătrunzi 
spre aceste frumuseți Deși in 
ultimul timp a început să se 
creeze o t/otă de agrement.
deși pe litoralul de la Constan­
ta se pare că există sulicierite 
mijloace de acest lei atît de 
suliciente Incit de multe ori 
ele circulă aproape goale. Su-

(Continuare in Dag a 4-a)

ELISABETA PETREANU

de pe această suprafață am 
strins cu 500—600 kg de grîu 
la hectar mai puțin decît de 
pe restul tarlalelor. Iată de ce 
acum ne străduim să însămîn- 
țăm în timpul cel mai scurt 
întreaga suprafață prevăzută a 
fi cultivată cu grîu.

Un „start" bun la însămîn- 
țări au luat și membrii coope­
rativelor agricole din Goicea 
Mare, Catane, Izbiceni, Rast, 
Cerăt și altele din regiunea 
Oltenia. Atunci cînd s-a tre­
cut, cu toate forțele la lucru, 
la cooperativa agricolă din 
Goicea Mare erau pregătite 
circa 500 hectare pentru se­
mănat.

La cooperativa agricolă de 
producție din Izbiceni, raionul 
Corabia, lucrările sînt în plină 
desfășurare. Mecanizatorii au 
pornit mașinile de semănat, 
culegătorii de porumb sau 
floarea-soarelui mai au de re­
coltat doar 25—30 la sută din 
suprafață. Terenurile ocupate 
cu coceni sînt eliberate fără 
zăbavă pentru arături.

0 strânsă colaborare 
intre brigăzile 
de tractoare 

cu cele de cimip
La Zimnadul Nou, regiunea 

Banat — cind am poposit —

încă din zorii zilei mașinile și 
oamenii erau prezenți pe cîmp. 
Tractoarele, 17 la număr, din 
brigăzile lui Matei Schwartz și 
Iosif Ghiurea — de la S.M.T. 
Curtici — arau și discuiau de 
zor terenul destinat semănatu­
lui. Au pregătit 1 000 hectare 
din cele 1 100 ha prevăzute cu 
grîu. Intre timp, brigăzile de 
cîmp ale lui Pavel Zamboi și 
Ștefan Borno au și semănat 
orzul și secara pe întreaga su­
prafață prevăzută. Zeci de oa­
meni lucrează la scosul sfeclei 
de zahăr, la strînsul floarei- 
soarelui, la însilozări. Și așa 
cum e și firesc, însămînțarea 
griului constituie obiectivul 
numărul unu. Terenul a fost 
ales cu grijă, numai după pre­
mergătoare ce au permis să 
se pregătească un bun pat ger­
minativ : grîu, sfeclă, floarea- 
soarelui, pepeni, lucernă, ma­
zăre și fasole.

Aceeași colaborare strînsă 
între brigăzile de tractoare și 
cele de cîmp am întîlnit-o și 
într-o seamă de unități din 
regiunea Brașov. La cooperati­
vele agricole de producție din 
Aței, Axente-Sever, Hărman, 
Lisnău, Tîrlungeni, Voila se 
lucrează intens la pregătirea 
terenului și la executarea în- 
sămînțărilor.

Cîteva amănunte în legătură 
cu desfășurarea însămînțări-

lor în raionul Pașcani, regiu­
nea Iași am solicitat să ni le 
furnizeze tov. ing. C. Dascălu, 
vicepreședinte al consiliului 
agricol raional.

— Aș putea spune că expe­
riența căpătată în ultima cam­
panie agricolă ne-a ajutat în 
organizarea lucrărilor din a- 
ceastă perioadă. Numai în ul­
timele două zile s-au însă- 
mințat — cu sprijinul mecani­
zatorilor — aproape 2 500 ha 
cu grîu, realizîndu-se viteza de 
lucru planificată. Pînă la data 
de 24 septembrie s-a insămîn- 
țat in raionul Pașcani aproape 
50 Ia sută din suprafața pre­
văzută. în unitățile din Mogo- 
șești și Ruginoasa s-au termi­
nat însămințările.

“ ’ I
Planii-i bun dacă...

In toate unitățile,' s-au în­
tocmit din timp grafice în care 
s-au prevăzut volumul de lu­
crări care trebuie efectuat zil­
nic, mijloacele și forțele care 
vor fi folosite. Dar în unele 
cooperative agricole nu se ur­
mărește, cu suficientă stăruin­
ță, realizarea celor stabilite.

La cooperativa agricolă din 
comuna Gîrov, raionul Piatra

(Continuare in pag. a 4-a)

TELEGRAMĂ

Tovarășului N1COLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român

Tovarășului CH1VU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Vă transmitem dv. și poporului frate român profundele 

noastre mulțumiri pentru felicitările călduroase pe care ni 
le-ați adresat cu ocazia sărbătorii naționale a poporului coreean 
— cea de-a 17-a aniversare a proclamării Republicii Populare 
Democrate Coreene.

Ne exprimăm încrederea fermă că relațiile de prietenie și 
colaborare între popoarele celor două țări, bazate pe principiile 
marxism-leninismului și internaționalismului proletar, se vor 
dezvolta și întări și mai mult în viitor, în lupta împotriva 
imperialismului, în numele cauzei comune a socialismului și 
păcii în lume.

Vă urăm din toată inima, dv. și poporului frate român, 
succese și mai mari în lupta pentru desăvîrșirea construirii 
socialismului în țară.

KIM IR SEN
Președintele Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea. 
Președintele Cabinetului de Miniștri 
al Republicii Populare Democrate 

Coreene
ȚOI EN GHEN

Președintele Prezidiului 
’Adunării Populare Supreme 

a Republicii Populare Democrate 
, Coreene

Carnet extern 

„RĂZBOIUL 
PORTOCALELOR"

Deși pusă la „frigider", 
în urma conflictului izbuc­
nit la 30 iunie, Piața comu­
nă continuă să fie în actua­
litate, prin evenimente care 
i-au devenit caracteristice. 
Recent, alt conflict, numit, 
potrivit unei metafore intra­
te în obișnuință, „război" 
de data asta „al portocale­
lor", a izbucnit în cursul 
tratativelor purtate la Bru­
xelles de comisia celor 
„șase" pentru fructe și legu­
me, asupra problemei im­
portului de citrice dintr-o 
serie de țări mediteraneene, 
din afara C.E.E. O cerere 
de fixare a unor noi pre­
turi și taxe vamale la por­
tocalele importate din aces­
te fori a fost- amînată, cu 
□cordul a cinci din cei 
„șase". împotriva deciziei 
s-a exprimat reprezentantul 
italian, întrucît producătorii 
și exportatorii din Italia sînt 
concurofi de importurile de 
portocale pe care ceilalți 
oarticipanfi ai Pieței comu-

ȘTEFAN MUNTEANU

(Continuare în pag. a 6-a)



Ancheta noastră! „VARIETATE IN UNITATE

MENIREA ARTEI SOCIALISTE
ESTE A REFLECTA FRUMUSEȚEA 
Șl DEMNITATEA CONDIȚIEI UMANE

ne răspunde

scriitorul

Teodor Mazilu
1 Diversitatea de stiluri o 

asigură scriitorii, mai 
precis, efortul acestora 

de a fi personali. Din păcate 
însă, unii confrați confundă 
propria lor personalitate cu 
moda artistică, ca și cum pu­
terea de a imita destinul artis­
tic al altora ar fi tot una cu 
focul lor sacru... E limpede că 
din asemenea concluzie nu 
poate ieși nimic bun...

Mișcarea gîndirii artistice nu 
se poate face școlărește — un 
Rebreanu și încă un Rebreanu, 
un Ion Pillat și încă un Ion 
Pillăt, un Ionescu și încă un 
Ionescu. Dacă lucrurile s-ar pe­
trece așa. am avea în fie­
care zi o capodoperă. Un scri­
itor adevărat nu continuă di- 

un scriitor din trecut 
noile con-

rect
„adaptîndu-l“ la 
diții, asta ar fi o treabă meș­
teșugărească, fără nici o va­
loare. Critica privește uneori 
cu ironie eforturile unor scri­
itori de a fi originali, ca și 
cum originalitatea ar fi un 
păcat greu de iertat. Nu avem 
nevoie de imitații, fie ele 
chiar interesante ci de opere 
originale, născute din realită­
țile noastre, fără să aducem 
din altă parte neliniștile și în­
trebările altora.

2 Convingerea în origina­
litatea drumului tău ar­
tistic nu trebuie să te 

ducă la negarea celorlalte 
formule estetice. Unii dintre

In cadrul anchetei noastre consacrată problemelor actuale ale literaturii și artei, 
MAZILU. întrebările adresate de redacțiane răspunde astăzi scriitorul 

noastră sînt următoarele :
TEODOR

după părerea dv. factorii 
să stimuleze și să asigure 

.........................“și lite-ICan sînt duj
de natură t ... 
diversitatea de stiluri în artă 

ratură ?

2 Cum credeți că se pot evita ma­
nifestările exclusiviste și rigide de 
impunere a unui anumit stil, într-un 

domeniu sau altul al creației artistice ? Legai 
de aceasta, cum considerați că-și îndepli­
nește menirea critica de artă în ce privește 
diversificarea stilurilor, a modalităților de 
expresie ?

3 Cum priviți raportul dintre varietatea 
mijloacelor de expresie și chemarea 
acestora de a sluji reflectării complexe 

ideilor mari alea realității contemporane, 
vremii noastre ?

afirmarea prodi- 
a personalității, 

individualității artistului și necesitatea 
de a exprima realitățile în care trăiește, de 
a răspunde funcției social-educative a artei ?

4 Dor raportul dintre 
gioasă și deplină

„FAMILIA" 
centenară
In ordinea firească a mari­

lor aniversări culturale, mar­
cate de poporul nostru în ulti­
mii ani, după ce i-am come­
morat pe Eminescu, Creangă, 
Alecsandri, cu prilejul celor 
75 de ani de la trecerea lor 
din viață, sărbătorim luna a- . 
ceasta o sută de ani de la a- 
pariția revistei „Familia".

Această revistă și-ar fi în­
dreptățit intrarea în eternita­
te fie și numai pentru că în 
paginile sale și-a văzut publi­
cate primele versuri Luceafă­
rul poeziei românești, dar nu 
numai această 
fost de natură 
ma „Familiei", 
cației orădene, 
acela al animatorului său Iosif 
Vulcan, a intrat definitiv în 
istoria literaturii noastre, prin 
contribuția pe care a adus-o, 
de-a lungul multor decenii, la 
dezvoltarea literaturii române.

Focar de cultură, 
trînd în jurul său viguroase 
forțe literare din 
țară, „Familia" a încurajat cu 
consecvență literatura origina­
lă, îndreptîndu-se spre 
blemele 
acute ale timpului, a 
pentru promovarea 
spirituale ale 
tru.

Sărbătorirea 
bile aniversări 
cată în mod deosebit la Ora­
dea, în zilele de 29 și 30 sep­
tembrie printr-un bogat pro­
gram de manifestări, coincide 
cu un alt eveniment cultural, 
de astă, dată din actualitate. 
Păstrînd pe frontispiciu nu­
mele „Familiei" centenare, o 
nouă revistă de cultură va 
apare la Oradea, ca o dovadă 
a grijii partidului și statului 
nostru pentru înflorirea cul­
turii, pentru ducerea mai de­
parte a marilor noastre tra­
diții.

Cu acest prilej urăm succes 
tinerei și totuși bătrînei „Fa­
milii".

noi nu sînt atît de convinși 
de originalitatea lor cît sînt 
convinși de precaritatea artis­
tică a confraților. Încă înain­
te de a înțelege măreția și 
dificultatea artei, acești con­
frați se decretează clasici din 
proprie inițiativă, își fixează 
cu mîna lor un loc convena­
bil în eternitate, dau sfaturi 
în dreapta și în stînga. Ocu­
pați cu grija eternității și 
soarta celorlalți confrați, ei 
uită tocmai de literatură și 
încetează de a mai fi scriitori. 
Eternitatea e în general des­
tul de blîndă, pe mulți îi 
ține la pieptul ei, dar nu tre­
buie nici abuzat de bunătatea 
ei proverbială.

Sînt necesare, deci, discuții 
largi, creatoare, pasionante, 
dar la un înalt nivel de inte­
lectualitate, în spiritul uma­
nismului socialist. Am asistat 
însă și la regretabile schim­
buri de invective, venite din 
partea unor scriitori tempera­
mentali... Ei chemau bineînțe­
les la discuții principiale, con­
vinși că principialitatea e tot 
una cu interesul lor estetic. 
Unii critici, cel puțin într-o a- 
numită perioadă, luaseră „fru- 
mosul“ obicei de a face din 
toți scriitorii „o apă și un pă- 
mînt“ ; sau, în clipele de in­
spirație, îi diferențiau arbi­
trar, din dorința omenească, 
de a mai „nuanța" din cînd în 
cînd...

Mi se pare că în unele ca­
zuri problemele puse în dis­
cuție de critică sînt artificiale 
fără nici o legătură cu creația 
scriitoricească ; critica cu ale 
ei, scriitorii cu ale lor... S-a 
discutat mult, bunăoară, des­
pre literatura absurdului și, 
mai ales, despre teatrul absur­
dului. Cu acest prilej a fost 
pomenit și numele meu, unii 
dintre critici, cu cea mai fer­
mecătoare bunăvoință înca- 
drîndu-mă fără să mă întrebe 
în această formulă estetică. 
Oricît ar fi de flatantă această 
încadrare într-o soluție artis­
tică de. mare răsunet, perso­
nal, în ciuda unor asemănări 
înșelătoare, mă simt, străin de 
teatrul absurdului. Am tot

rigoare pentrurespectul de 
talentul și neliniștea lui Eu­
gen Ionescu, dar nu cred că 
teatrul absurdului este teatrul 
viitorului. Nevoia de echilibru 
și armonie, rămîne țelul su­
prem al omului și de aceea 
cred că niciodată teatrul ab­
surdului nu va atinge perfec­
țiunea și frumusețea tragediei 
antice. De fapt, ori cît de cum­
plit și de înfricoșător ar părea 
pentru unii acest teatru, el 
este de fapt un teatru cumin­
te, care nu-și duce pînă la ca­
păt suferința, atenuîndu-o 
prin considerații intelectualis- 
te. Teatrul absurdului este o 
expresie a crizei și a impasu­
lui, chiar dacă această moda­
litate estetică a dat drama­
turgi mari, și, în orice caz, nu 
trebuie privit ca un monstru 
mîhcător de copii nevinovați... 
Privit cu mai multă liniște, el 
este ceea ce este...

Reîntorcîndu-mă la critică, 
cred că ea ar trebui să depă­
șească într-o mai mare mă­
sură faza de bilanțuri și ana­
lize globale, metodă care uni­
formizează, îneacă problemele 
și facilitează confuzia de va­
lori- ~ 
este 
și o eventuală opacitate a cri­
ticii •_ ■ - • ”
mul. Dar această opacitate 
este primejdioasă mai ales 
pentru cititori care, luînd 
drept bune unele aprecieri ale 
criticii, ar putea socoti drept 
cărți 
dent, 
nețe 
faci 
dacă 
vîrstă cu convingerea că Dru- 
meș e un mare scriitor, nimic 
nu te mai poate salva. In ace­
eași ordine de idei, m-aș re­
feri la o anchetă a Gazetei li­
terare, acum în curs de desfă­
șurare. Inexplicabil fenomen, 
această anchetă spontană, în 
rîndul cititorilor, este în ulti­
mă instanță o defalcare „pe 
viu" a ierarhizărilor din ra­
poartele Uniunii Scriitorilor, 
fără nici cea mai mică aba­
tere. De fapt, și cititorii se 
pot contamina de greșelile

Desigur, o operă de artă 
valoroasă prin ea însăși

nu-i poate împiedica dru-

de căpătîi lucrări, evi- 
în afara artei. La bătrî- 
e foarte tîrziu să mai 
reconsiderări estetice și 
ai ajuns la o asemenea

împrejurare a 
să creeze fai- 
Numele publi- 
strîns legat de

concen*

întreaga

pro- 
sociale și naționale 

militat 
valorilor 

poporului nos-

acestei venera- 
care va -fi mar-

criticii și aceste greșeli pot 
apărea din nou sub o formă 
spontană...

3 1 Brecht a dat un admi-
-Uj rabil exemplu de folo­

sire necruțătoare a ce­
lor mai variate mijloace de 
expresie, de la song-uri, la pa­
rabola filozofică, teatrul epic 
și „morala deschisă" în slujba 
celor mai generoase idealuri 
și chiar așa „didactic", teatrul 
lui răscolește lumea. Un foar­
te tînăr confrate spunea că el 
n-o să facă niciodată greșala 
pe care a făcut-o Brecht, ui- 
tînd că pentru asemenea gre­
șeli îți trebuie și puțih geniu... 

Important este cărui conți­
nut slujesc procedeele artis­
tice, de la cuplet, pînă la pa­
rabola filozofică. Menirea ar­
tei socialiste este de a reflecta 
frumusețea și demnitatea con­
diției umane, de a nu prezen­
ta emul ca pe o ființă neaju­
torată, supusă forțelor oarbe 
și iresponsabile, și, pentru că 
această idee generoasă să a- 
jungă la inimile oamenilor, 
toate procedeele sînt bune și 
posibile. Unii scriitori se re­
ped, fără a avea o „acoperire 
în aur", una-două „la simbol". 
Ei încearcă să se ridice, nu 
împinși de propria lor înălți­
me, ci, neavînd nimic de spus 
despre pămînt și despre oa­
meni, caută generalizări „su­
blime", în caz de forță ma­
joră. Acest „sublim" nevoiaș 
este expresia unui impas ar­
tistic.

Un scriitor nu poate apar­
ține decît poporului și pămîn- 
tului care l-au născut. Orice 
transfuzie de bucurii și chiar 
neliniști din altă parte este 
imposibilă în zona artei. Fie­
care pămînt își are bucuriile 
și neliniștile lui și scriitorul 
trebuie să fie devotat acestor 
realități.

Opera de construire a so­
cialismului care este expresia 
maximei desfășurări a perso­
nalității omului a deschis 
epoca rațiunii, inteligenței și 
frumuseții depline a omului, 
oferindu-ne cu generozitate 
subiecte inedite de meditație 
artistică, necunoscute în isto­
ria lumii. Capodoperele plu­
tesc în aer, ele există, create 
de o realitate revoluționară și 
datoria noastră este de a le 
intui și de a le transmite.

Interviu realizat 
de BORIS BUZILA

Petre Balogh FLOARE
(Sculptură în lemn)

Jean Lamhros (Grecia) Poiană
(Fotografie expusă la cel de-al V-lea Salon Internațional de 

Artă Fotografică)

Început de stagiune

a teatrelor pariziene
Corespondență specială de la Mariana Pirvulescu

Nu sînt decît cîteva zile de 
cînd pe marile bulevarde, ca și 
pe străduțele laterale din Mont­
martre, din Montparnasse, din 
Cartierul Latin, au prins să se 
reaprindă una cîte una firmele 
luminoase ale teatrelor. Sîm- 
bătă și duminică, cozile de pe 
rue Richelieu din fața caselor 

Fran- 
marchează poate cel 

„la rentree", sfîrșitul 
Așa dar, stagiunea 

deși din peisajul 
pariziene lip- 

momentul de față, 
dintre trupele cele mai 

de

rue Richelieu din fața 
de bilete ale Comediei 
ceze, 
mai bine 
vacanței, 
a început, 
vieții teatrale 
sesc în 
două 
redutabile, — „Theâtre 
France", care sub conducerea 
lui Jean Louis Barault se află 
intr-un turneu in America și 
„Theâtre National Populaire", 
ale cărui afișe anunță încă 
„cloture annuelle" (sub această 
denumire însemnînd „închidere 
anuală", este desemnată aici 
perioada de vacanță a teatre­
lor).

Cum spuneam Insă, stagiu­
nea a început. Cu multe re­
luări, cu puține premiere efec­
tive, cu altele în curs de pre­
gătire. Printre primele, două 
foarte bune spectacole ale 
Comediei Franceze : „Cyrano 
de Bergerac" într-o montare 
nouă și „Cardinal d’ Espagne" 
de Henri de Montherlant. La 
„Atelier" se joacă în continu­
are Pirandello „Astă seară se 
joacă fără piesă", în vreme 
ce la „Athenee" s-a reluat cu 
același succes a'e anul trecut 
„Sechestrafii din Altona" de 
J. P. Sartre. Tot o reluare,

deși cu o altă distribuție decît 
la premieră, al cărei cap de 
afiș era Suzanne Flon (cunos­
cută la noi dintr-un spectacol 
al teatrului „Vieux Colombier" 
cu „Ciocîrlia" de Anouilh) este 
și „Victimes du devoir" de Eu­
gen Ionescu la „Poche Mont­
parnasse". Fără să mai vorbim 
de spectacolul coupe cu „Cîn- 
tăreața cheală" și „Lecția" 
ale aceluiași Ionescu, care se 
joacă de ani și ani într-un mic 
teatru din Cartierul Latin. Sînt 
reluate și multe piese bulevar­
diere, deși nici la „Comedie 
— Caumartin", nici la „Mi- 
chodiere" sau la „Madeline" 
nu se pot vedea în nici o zi 
cozile de la casele de bilete, 
atît de frecvente la Comedia 
Franceză, la Theâtre de France 
sau la Palais Chaillot, unde-și 
are sediul Teatrul Național 
Popular.

In ceea ce privește noile pre­
miere, Jean Jacques Gauttier, 
temutul critic de la Le Figa/o, 
s-a declarat mai mult decît mult 
nemulțumit de noua piesă pre­
zentată de „Theâtre au Rond" 
și care se intitulează „Le Sa- 
cristain bossu" (Dascălul co­
coșat). Autorul, Elie Georges 
Berreby, este principala țintă 
a peniței ascuțite a criticului, 
care-și începe articolul în felul 
următor : „Oh I inutil și sără­
căcios lucru, chinuită piesă I 
încă una pe care o vom uita 
repede, căci nu are nimic care 
să rămînă". Se pare, după 
părerea lui Gauttier, cel puțin, 
că nici spectacolul pus în sce­
nă de Andrâ Villiers nu depă-

BELA BARTOK
Dacă lumea de fapte și în- 

tîmplări lipsite de semniîi- 
cație se pierde in viitoarea 
vremii, pentru marile valori 
create de omenire dealun- 
gul istoriei, timpul operea­
ză invers, făcîndu-le tot mai 
cunoscute și prețuite de 
posteritate, dîndu-Ie viață 
perțnanentă. Acest adevăr 
ni-1 ilustrează între alte 
evenimente ale anului cu­
rent, împlinirea la 26 sep­
tembrie a două decenii de la 
moartea lui Bela Bartok.

Bartok a sintetizat, ca și 
alți reprezentanți de seamă 
ai muzicii veacului 
cuceririle tradiției i 
le cu experiența 
modernă, tezaurul 
museți ale muzicii 
cu trăsăturile puternicei sale 
individualități creatoare. 
Desfășurînd o activitate 
multilaterală de compozitor, 
cercetător al folclorului, in­
terpret prestigios, animator 
al culturii muzicale naționa­
le, Bartok a intrunit atribu­
tele artistului umanist prin 
aspirațiile și lupta sa fermă 
pentru triumful ideilor ge­
neroase, democratice. în 
muzica sa, alături de ener­
gia nestăvilită ce captivează 
pe ascultător, alături de di­
namismul robust, de o lumi­
nă strălucitoare a im fini­
lor clocotește dramațaunul 
excepțional de profund, une­
ori cu învolburări tragice, 
mărturie a compasiunii ma­
relui artist pentru suferințe­
le prin Care a trecut omeni­
rea. „Foarte modest — se

Yasile Tomescu

piesei In orice 
văzut ce vă

MEMENTO
DUMINICĂ

26
SEPTEMBRIE

1965
LUNA IX TRIM, m

Soarele răsare la 6 h 07’ 
apune la 18 h OS’ 

268 ,+| 97

Trubadurul : Teatrul de ope- 
ră și balet (16.48.20) ora 19,30 ; 
Oameni și șoareci ora 15 și 
Vlaicu Vodă ora 19,30 : Teatrul 
național „I. L. Caragiale" sala
„Comedia" (14.71.71) ; Spectacol 
Vasile Alecsandri ora 10,30 și 
Tezaurul lui Iustinian ora 19,30: 
Teatrul național „I. L. Cara­
giale" sala Studio (15.15.53); O-

i nostru, 
universa- 

artislică 
de fru- 
populare

destăinuia Bartok, pilduitor 
— doresc să aduc puțină 
bucurie în viața unui număr 
oarecare de oameni'. în­
treaga luptă și muncă duse 
de el au fost pornite din 
conștiința misiunii artistului 
de a se opune agresiunii, 
încătușării libertăților uma­
ne, învrăjbirii intre popoare, 
inegalităților sociale.

Ridicind studiul folcloru­
lui la rang de știință, Bar- 
tok a adus la lumină comori 
ale melosului popular ma­
ghiar, român, al altor popoa­
re din sud-estul Europei, al 
populației din Africa de 
nord și din alte părți ale 
lumii, 
gislral 
tate a 
menul 
influențare existent în 
domeniu.

Opera componistică 
Bartok constituie un model 
de muncă neîntreruptă pen­
tru auto-perfecțiune. Vastă 
prin universul tematic, ea a 
deschis drumuri noi în do­
meniul mijloacelor de 
presie, îndeosebi 
vește lărgirea și 
tarea concepției 
modal-armonice, 
ritmice pornind de la parti­
cularități folclorice inedite, 
în ce privește structura ar­
hitectonică bazată pe princi-

El a demonstrat ma- 
unitatea în diversi- 
arlei populare, 
de înrudire și

feno- 
intcr- 
acest

a lui

ex- 
in ce pri- 
fundamen- 

moderne 
dezvoltării

piile unei ascuțite logici și 
sensibilități artistice, în iine 
in ce privește Îmbogățirea 
resurselor expresive ale 
orchestrei.

Compoziții adresate simți­
rii muzicale a celor mici (ci­
clul „Microcosmos"), lucrări 
de cameră în genul sonate­
lor instrumentale, ciclul de 
șase cvartete de coarde de 
o gravă semnificație muzi­
cală, concerte pentru pian 
și pentru vioară, muzică 
pentru orchestră, caracteri­
zată printr-o nouă concepție 
și structură, opere, balete 
Cantata proiana pe un text 
popular românesc — iată 
domenii în care Bartok a 
creat capodopere ce și-au 
ciștigat un loc statornic in 
viața interpretativă mondia­
lă.

Nenumărate sînt firele 
care leagă arta și activitatea 
lui Bartok de cultura muzi­
cală românească. Autor al 
unor culegeri și studii dedi­
cate folclorului nostru, ce­
lebre azi pe plan mondial, 
al unor creații inspirate din 
melosul popular românesc, 
Bartok a concertat și a con­
ferențiat în țara noastră, cu- 
noscînd limba română și a- 
preciind viu cultura noas­
tră. La rîndul lor, muzicie­
nii români din trecut și de 
azi, alături de toți oamenii 
de muzică și de iubitorii a- 
cestei arte, prețuiesc cu 
căldură nemuritorul mesaj 
umanist și artistic adus de 
eminentul fiu al poporului 
maghiar, Beta Bartok.

șește carențele 
. caz, rămîne de 
spune publicul.

Ca și despre 
de la „Mathurins' 
al lui Labiche, „> 
cit din trei". Condus de doam­
na Harry Baur, soția unuia 
din cei mai mari actori fran­
cezi dintre cele două răz­
boaie, teatrul „Matnurins" n-u 
jucat pină acum decit drame, 
„Cel mai fericit din trei" fiind 
prima comedie care se mon­
tează pe această scenă. „C/ 
vrefi, — explica d-na Harry 
Baur hotărirea de a juca co­
medii, — „ei" (spectatorii a- 
dică) vor să riad..."

In sfîrșit, o nouă premieră 
a prezentat la 15 septembrie 
și Teatrul Michel. Este vorba 
de o comedie italiană de 
Scarnicci și Tarabusi, intitu­
lată „Caviar ou lentilles" (Icre 
negre sau linte), în care este 
vorba de un napolitan sărac 
care-și întreține familia din 
veniturile unui comitet filan­
tropic înființat de el. Se speră, 
dat fiind succesul obținut trei 
stagiuni consecutive la Roma 
de această piesă, că și fa Pa­
ris...

Dar teatrele pariziene au și 
oaspeți în acest început de 
stagiune. La Odeon, „La Com- 
pagnie de Toucan" a prezen­
tat cîteva zile o foarte inte­
resantă piesă a lui Aimee 
Cezaire „La tragedie du . roi 
Cristophe", pagină tragic e- 
moționantă din istoria negri­
lor haitieni.

Din viitoarele premiere pe 
care le anunță teatrele, me­
rită reținută „Livada cu vișini" 
de Cehov la Teatrul Modern 
în regia lui Sacha Pitoeff cu 
Suzanne Flon, Maurice Tey- 
nac, Pierre Tabard, Luce-Gar- 
cia-Ville și Sachă Pitoeff în, 
rolurile principale. La „Poche 
Montparnasse" va avea loc de 
asemenea o premieră intere­
santă : un spectacol cu două 
piese scurte ale scriitorului 
negru american Le Roy Jones, 
în regia lui Claude Bourseiller.

Nu se știe încă ce va aduce 
Teatrul Național Popular, nici 
ce va monta Barault 
cerea din America, 
însă, că și Comedia 
se pregătește pentru 
dincolo de ocean, 
spectacolele ce vor 
cealaltă emisferă, „Cidul" de- 
Corneille și „Regina moartă" 
de Montherlant.

Paris, septembrie 1965

noua premieră 
" un vodevil 
,Cel măi feri-

la întoar- 
Se știe, 
Franceză 
un turneu 

Printre 
trece în

Premieră pe țară
ORADEA (coresp. R. 1.). — 

— Comedia dramatică în .trei 
acte a lui Virgil Stoenescufs,0 
mișcare greșită" a văzut hu- 
mina rampei pentru prima 
oară ieri seară în interpreta­
rea colectivului artistic al 
teatrului orădean (secția ro­
mână).

Piesa se adresează, în pri­
mul rînd, tineretului, avînd 
un puternic rol educativ. Ro­
lul principal este interpretat 
de George Pintilescu, iar 
gia artistică este semnată 
Ion Deloreanu.

Spectacolul a marcat și
ceperea noii stagiuni la tea­
trul orădean.

re­
de

în-

pera de trei parale : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" bd. 
Schitu Măgureanu nr. 1 (14.60.60) 
ora 19,30 ; Dragă mincinosule : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra" sala Studio (12.74.50) 
ora 19,30 ; Doi pe un balansoar: 
ora 10 și Vulpile ora 20 : 
trul Mic (14.70.81) ; Pălăria flo­
rentină : 
C.F.R. la

Tea-
Teatrul Muncitoresc 
Sala Palatului ora 

19,30 ; Idei pentru... o revistă : 
Teatrul evreiesc de stat 
(22.24.94) ora 20 ; Tara surisului 
ora 10,30 și Lăsați- mă să eînt 
ora 19,30 : Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11) ; Circus Bucu­
rești : Circul de stat (11.01.20) 
ora 16 și ora 20.

A trecut o femeie : Patria 
(11.86.25) orele : 9.30 — 11,45 — 
14 — 16.30 — 18.45 — 21 ; Un 
cartof, doi cartofi ; Capitol 
(16.29.17) orele : 9,30 — 11.45
— 14 — 16,30 — 18,45 — 21 : Fe­
roviar (16.22.73) orele : 9 - 11,15
— 13,30 — 15,45 — 18.15 — 20.45 :
Bucegi (17.05.47) orele ; 10 —
12,15 — 16 — 18,15 — 20.30 : Flo- 
reasca (12.28.30) orele : 10 — 12 
-W 14 — 16 —, 18,15 — 20,30 ;

Bucegi-grădină ora 19 : Capi- 
tol-grădină ora 19,30 : Runda 6 : 
Republica (11.03.72) orele : 9.30
— 11,45 — 14 — 16,30 — 18.45 — 

orele :21 ; București (15.61.54) orele ;
9.30 — 11,45 — 14—16.30—18.45— 
21 : Excelsior
9,45 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 : Modern (23.71.01) orele :
10.30 — 12,45 — 15 - 17.30 — 
20; Expoziția (18.10.88) ora 19.15; 
Cineva acolo sus mă iubește : 
Luceafărul (15.87.67) orele : 8.30
— 11 — 13.30 — 16 - 18.30 - 21:
Tomis : (21 49.46) orele : 9.30 — 
12 — 14.30 —17 - 20 ; Melodia 
(12.06.88) orele : 8.30 — 11 —
13.30 - 16 - 18,30 - 21 : Fla­
mura (23.07.40) orele : 10 — 12.30
— 15.30 — 18 - 20.30 : Stadionul 
Dinamo (11.03.72) ora 19.30 : A- 
renele Libertății (23.71.01) ora
19.30 ; Tomis-grădină (21.49 46) 
ora 19,30 :‘Festival (15 63.84) ore­
le : 8.45 — 11,15 - 13,45 - 16.15
— 18,45 — 21 : Feștival-grădină 
ora 20 ; Roșu si negru: Carnali 
(13.92.72) orele : 10 - 16 — 19.30; 
Caporalul si ceilalți : Victoria 
(16.28.79) orele : 9.45 - 12 - 14.15
— 16.30 - 18.45 - 
amintiri : Central
le : 10 — 12 - 14
— 20.30 ; Hoțul de
mina (16.23 35) orele: 10 — 12.30
— 15.30 - 18 - 20.80 : Marșul a- 
supra Romei: Union (13 49.04) 
orele : 15.30 — 18 — 20.30 : Pro­
gram pentru copii ora 10 si Cro-

(18.10.88) orele :

21 : Tolba cu 
(14.12 24) ore-
- 16 - 18.15 
piersici : Lu­

etern :
16 —

nica unui bufon : orele : 11.30 — 
13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 : Doi­
na (16.35.38) : Cerul și mocirla : 
Timpuri Noi (15:61.10) 10 — 21 
în continuare : Dansul 
Giulești (17.55.46) orele :
18.15 — 20,30 : Strigătul : Cultu­
ral (15.25.39) orele : 15,30 — 18 — 
20.30 ; Carambol ; cinema înfră­
țirea între ponoare, orele ; 10.30
— 15,45 - 18 - 20.15 : Banda : 
Dacia (16.26.10) orele : 9 — 14.45
— 16.45 - 18,45 — 20.45 ; Feren­
tari (23.17.50) orele : 16 — 18.15
— 20,30 : Cotroceni (13.62.50) ore­
le : 16 — 18.15 — 20.30 : Procesul 
profesorului Weir : Buzești 
(15.62.79) orele 10 - 14 — 17 — 
20 ; Buzești-grădină ora — 19 : 
Arta (21.31.86) orele : 11 — 14 — 
17 — 20 : Arta-grădină ora 19 : 
Volga (11.91.26) orele : 10 — 12,15
— 16 - 18,15 - 20,30 : Cosmos 
(35.19.15) orele 16 — 18 — 20 ; 
Samba : Grivița (17 08.58) orele : 
10 — 12,30 — 15,30 - 18 — 20.30 : 
Miorița (14.27.14) orele: 8.45.—
11.15 - 13.30 - 16 - 18.30 - 21: 
Culorile luptei : Unirea (17.10.21) 
orele : 16 — 18,15 — 20,30.

Lțele vîziu ne~
8,50 : Gimnastica de înviora­

re ; 9 : Reteta. gospodinei ; 9,30: 
Emisiune pentru copii si tine­
relul școlar ; 11 : Emisiune pen­
tru sate ; 13,45 : Duminica spor­
tivă : Fotbal — Steaua-Side- 
rurgistul Galați : Transmisiune

de la Sofia a meciului de •+- 
bal dintre echipele Bulgari'î și 
Belgiei. Programul muzical va 
fi susținut de cvintetul instru­
mental condus de Bebe Prisa- 
da. Soliști : Gisa Lindholm 
(R.D.G.) și George Bunea ; 19 ; 
Jurnalul televiziunii (I) ; 19.20 : 
Aventurile ' ' ~ ' '(XXXIII) : 
Emisiunea : 
20 : Teatrul 
și Pepelea" 
dri ; 20,40 : 
ternațional 
și a IV-a bienală color ; 21,10 : 
„Agurida" — spectacol de va­
rietăți înregistrat pe peliculă ; 
22,10 : Jurnalul televiziunii (II): 
22,20 ; Telesport.

lui Robin Hood 
„Pribeagul" ; 19,45 : 
„Camera invizibilă" 
în studio : „Arvinte 
de Vasile Alecsan- 
A1 5-lea salon in- 
de artă fotografică

cum va f Ivremeat
Pentru zilele de 27, 28 și 29 

septembrie . se anunță următorul 
timp probabil :

Vremea devițig instabilă în ju­
mătatea de vest a tării si se men­
ține în general frumoasă ia cele­
lalte regiuni. Cerul va fi variabil, 
Innourări mai accentuate se vor 
produce in Banat și Ardeal unde 
vor cădea averse locale de ploaie. 
In rest averse izolate. Vint slab 
pînă la potrivit din sud. Tempe, 
ratura in scădere ușoară. Mini­
mele vor fi cuprinse între 4 și 
14 grade, iar maximele intre 17, 
și 27 de grade.
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ORIZON!
, ȘTIINȚIFIC
Pi LA DE COMBUSTIBIL
Avînd în vedere, pe de o 

parte, resursele de combustibil 
de care dispune actualmente 
omenirea, iar pe de altă par­
te, cerințele tot mai mari de 
energie ale societății, se con­
stată o limitare destul de ac­
centuată a posibilităților de 
acoperire a necesarului de e- 
nfygie numai din resurse cla- 
siee. De aceea apare tot mai 
necesară sporirea preocupări­
lor privind utilizarea curentă 
și economică a unor noi surse 
de energie, cu atît mai mult cu 
cit combustibilii clasici sînt 
solicitați în tot mai marețnă- 
sură ca materie primă în in­
dustria. chimică.

Este de remarcat, de aseme­
nea, tendința accentuată ma­
nifestată în sectorul energetic, 
ca o cotă importantă din com­
bustibilii utilizați să fie trans­
formată în energie electrică, 
această tendință constituind 
ea însăși un indiciu al progre­
sului tehnic. Așa, de exemplu, 
în anul 1352, 13 la sută, iar în 
anul 1961 18 la sută din ener­
gia primară consumată pe plan 
mondial s-a transformat în e- 
nergie electrică. In viitor, a- 
ceastă cotă va fi în continuă 
creștere.

Producția energiei electrice 
cu motoare termice clasice se 
face însă cu pierderi mari de 
energie, din cauza limitării 
randamentelor de transforma­
re a combustibilului folosit în 
centralele termo-electrice cla­
sice la maximum 40 la sută. 
Știința a descoperit însă căi 
noi, pentru transformarea di­
rectă a energiei combustibili­
lor în. energie electrică, cu 
randamente de 60—90 la sută, 
căi care, deși — principial — 
se cunoșteau de multe decenii, 
nu au avut pînă în prezent o 
utilizare practică pe scară in­
dustrială.

Dintre acestea menționăm: 
generatorul magnetohidrodina- 
mic (MHD), procedeul termoio- 
nic și — în sfîrșit — pila de 
combustibil care, probabil în- 
tr-un viitor nu prea depărtat, 
va juca un rol important, în 
special în domeniul transpor­
turilor.

Utilizarea acestor procedee 
pentru producerea energiei e-

DIN TOATĂ LUMEA
sticlăPeliculă de

La Institutul neu­
tru sticlă din Mos­
cova a fost obținu­
tă o sticlă din a 
cărei compoziție 
lipsesc substanțele 
bazice si care are 
un mare conținut 
de oxid de plumb. Această 
sticlă este un excelent izolator. 
Din ea pot fi obținute pelicule 
subțiri, cu o grosime de numai 
30—40 microni.

Asemenea pelicule de sticlă — 
înlocuind cu succes mica — pot 
găsi o largă întrebuințare în 
producția de condensatoare, în 
confecționarea echipamentelor 
de laborator, ea si în multe alte 
domenii.

Fereastră automată
In R.F. Germană 

a fost realizată o 
instalație care — 
ziua — deschide fe­
reastra si o închide 
automat o dată cu 
venirea scrii Insta­
lația funcționează 

si la variația vremii, inchizînd 
ferestrele în caz de oloaie. La 
fel se comportă si atunci cînd 
bate ua vînt mai puternic sau 
înainte de începerea furtunci.

Diapozitivul automat funcțio­
nează »e bază de tranzistori. Cu 
o singură instalație de acest fel 
pot fi acționate — concomitent 
— mai multe ferestre.

Criochîrurgie
Un grup de me- Q'jQo

dici de la Universi­
tatea din California 
a elaborat o nouă 
metodă chirurgica­
lă de îndepărtare a 
glandei hipofize.

Pentru aceasta, 
este suficientă introducerea unui 
tub de dimensiuni reduse — care 
poate fi răcit pînă la tempera­
tura de minus 299 grade F — în 
regiunea hipofizară, printr-un 
mic orificiu creat în partea late­
rală a craniului. Sub acțiunea 
frigului, hipofiza este distrusă. 

lectrice ar putea duce — în a- 
nul 1980 — prin introducerea 
lor parțială, la economii — pe 
plan mondial — de 200—300 
milioane tone combustibil con­
vențional, iar pentru țara noa­
stră la economii anuale de 2-3 
milioane tone.

Să ne oprim asupra ultimei 
căi de transformare directă a 
căldurii în energie electrică, și 
anume asupra pilei de com­
bustibil.

Principiul pe care se bazea­
ză funcționarea pilei de com­
bustibil nu e nou. încă în se­
colul trecut au existat reali­
zări în acest domeniu, dar 
numai pentru utilizări minore.

Transformarea 
directă a energiei 

combustibililor 
în energie electrică

în ultimele decenii, cercetă­
rile privind creșterea randa­
mentului și puterii specifice a 
acestor aparate s-au intensifi­
cat, urmărindu-se realizarea 
unor instalații cu caracter 
industrial.

Față de instalațiile obișnui­
te de producere a energiei e- 
lectrice, pilele de combustibil 
prezintă o serie de avantaje. 
Ele nu au părți mobile și 
funcționează fără zgomot., ran­
damentul lor este ridicat și a- 
proape independent de mări­
mea pilei, puterea specifică 
(kW/kg) ridicată, îndeosebi la 
instalațiile mici. Dar aceste 
aparate a.u și unele dezavan­
taje. Ele produc curent con­
tinuu de tensiune relativ scă­
zută, pot fi alimentate numai 
cu gaze, oferă randamente și 
debite ridicate numai la pre­
siuni și temperaturi mari — 
la care însă se înregistrează 
dificultăți în ceea ce privește 
realizarea electrozilor.

Totuși, calitățile pilei de 
combustibil au făcut ca ea să

Zgomotul „distruge" 
fumul

Generatoarele so­
nore puternice pot 
„distruge" fumul 
din întreprinderile 
industriale.

în legătură cu a- 
ceasta. în R.P. Un­
gară s-a făcut ur­
mătoarea experiență : două cla­
xoane obișnuite au fost montate 
într-un cuptor mare, functionînd 
pe bază de combustibil lichid. 
Energia acustică dezvoltată de 
aceste claxoane s-a dovedit a fi 
suficientă pentru a asigura ar­
derea totală a combustibilului.

Cort împotriva 
incendiilor

In Australia s-a 
construit un cort 
care poate apăra 
pe om împotriva 
incendiilor din pă­
duri, foarte răspîn- 
dite pe acest conti­
nent.

Cortul este confecționat din- 
tr-o țesătură din fibre de sticlă 
si acoperit — în afară — cu un 
strat de aluminiu lustruit. Pe­
retele exterior reflectă 98 la 
sută din căldură, astfel că omul 
aflat în interior suportă focul si 
— după ce dezastrul a trecut — 
poate ieși, nevătămat.

„Vede" prin ceață
Oamenii de știin­

ță britanici au 
realizat un instru­
ment cu ajutorul 
căruia se poate ve­
dea prin ceată.

Denumit „tera- 
tron". instrumentul 
emite unde a căror lungime 
depășește pe cea a luminii, dar 
ea este mai mică decît lungi­
mile de undă folosite in insta­
lațiile de radiolocatie. Aceste 
unde ocolesc particulele de cea­
tă și dau o imagine mai clară 
decît cea obținută pe ecranul 
unui radiolocator. Noul instru­
ment poate fi montat pe avioa­
ne sau locomotive. 

devină utilizabilă. Astfel, a 
fost realizat experimental un 
tractor cu pile de combustibil, 
avînd 20 C P și o forță de 
tracțiune de 1300 kgf, care 
lucrează la temperatura me­
diului .ambiant și la o presiu­
ne coborîtă, cu un randament 
de 32 la sută.

Alte posibilități de utilizare 
sînt la submarine, unde pilele 
de combustibil pot elimina 
neajunsurile provocate de fap­
tul că submarinul obișnuit are 
un randament la elice de 10— 
15 la sută și posedă acumula­
toare a căror încărcare nu se 
poate face în submersiune, in­
stalațiile ocupînd mult spațiu. 
De asemenea, pilele de com­
bustie pot fi utilizate la spăr­
gătoarele de gheață, la loco­
motive de cale ferată, la ca­
mioane și alte mijloace de 
transport.

Menționăm că la racheta a- 
mericană „Gemini 5“ au fost 
montate și pile de combusti­
bil, în scopul alimentării cu 
energie electrică și pentru u- 
tilizarea apei evacuate de pilă 
în vederea alimentării perso­
nalului. Anumite defecțiuni 
intervenite pe parcurs (scăde­
rea presiunii) s-au putut re­
media.

Pînă în prezent, însă, nici 
performanțele tehnice și nici 
cele economice nu pot încă 
justifica utilizarea curentă — 
pe scară industrială — a pilei 
de combustibil.

Intr-o perspectivă mai de­
părtată, datorită faptului că 
pila de combustie are același 
randament atît la puteri mari, 
cît și la puteri mici, s-ar pu­
tea studia înlocuirea transpor­
tului de energie electrică prin 
transportul, de gaz — care 
costă mult mai puțin — la 
micii consumatori locali, și 
producerea energiei electrice 
în instalații locale, prin pile 
de combustibil.

Trebuie însă menționat fap­
tul că, deși performanțele ac­
tuale ale pilei cu combustibil 
sînt încă modeste, investigații­
le în această direcție sînt pro­
mițătoare, ele puțind, duce 
chiar la rezultate superioare 
celor ce se întrevăd în mo­
mentul de față.

Ing. CSABA NAGY
șef de laborator Ia Institutul 
de energetică al Academiei

UN FORUM AL
Miine, 27 septembrie 1965, se deschide Ia Bucu­

rești, Conferința de mecanică, care va reuni un 
mare număr de oameni de știință români și străini 
precum și specialiști din industrie.

Redactorul nostru Petre Constantinescu, a pus aca­
demicianului VICTOR VILCOVICI citeva întrebări în 
legătură cu această importantă manifestare științifică.

— Căror necesități ale 
științei mecanicii româ­
nești corespunde Conferin­
ța de mecanică ?

— Activitatea științifică în 
țara noastră în vastul dome­
niu al mecanicii a luat o am­
ploare deosebită în ultimii 
ani. Această dezvoltare este 
de altfel firească. Disciplina 
are ca obiect de studiu plane­
tele sistemului solar și nave­
le cosmice, organele unui 
motor și stîlpii unei case, 
scurgerea apei în turbinele 
centralelor, mișcarea aerului 
în jurul aripilor avionului, 
ori a gazelor naturale în con­
ducte etc.; ea este vital im­
portantă atît pentru știință în 
general, cît și poate — mai a- 
les — pentru tehnică și in­
dustrie. Cercetări de mecanică 
se întreprind astăzi la noi, a- 
tît în institutele de cercetări 
ale Academiei cît și în insti­
tute de învătămînt superior, 
în centre de cercetări depar­
tamentale sau chiar în la­
boratoare uzinale. De aceea se 
simțea necesitatea reunirii 
specialiștilor teoreticieni sau

SIMULATOR 
DE AMBIANTĂ
Studiul toleranței uma­

ne la schimbările bruște 
de temperatură — ca cele 
întîlnite în cursul scurte­
lor perioade de viteze su- 
prasonice în cazul zboru­
rilor de mare altitudine — 
poate fi efectuat în pre­
zent grație inventării unei 
noi instalații, denumite si­
mulator de ambianță ter­
mică. Ea dă posibilitatea 
ca oamenii să fie supuși la 
schimbări rapide de tem­
peratură, în timp ce apa­
rate speciale înregistrează 
comportarea organismu­
lui lor în aceste condiții.

Instalația se compune
— în principal — dintr-o 
cameră de încălzire, în 
care se poate face un vid 
corespunzător unei altitu­
dini de 18 000 metri. La 
una dintre extremitățile 
comerei se află o platfor­
mă de lucru pe care se 
pot așeza patru oameni, e- 
chipați cu aparate de ex­
perimentare:

în interior, temperatura 
poate fi făcută să varieze 
de la 26 la 232 grade, cu 
ajutorul unor panouri cu 
căldură radiantă. Sînt po­
sibile, astfel, toate combi­
națiile de temperatură în 
interiorul acestor limite, 
trecerea de la o tempera­
tură la la alta efectuîn- 
du-se în numai 15 minute, 
în cazul în care este folo­
sită ca o cameră rece, în 
încăpere se poate realiza o 
temperatură de minus 50 
de grade.

Pentru ca persoanele fo­
losite în experiențe să poa­
tă fi plasate în condiții a- 
semănătoare întrutotul ce­
lor din timpul zborului, 
presiunea este făcută să 
varieze necontenit. Pentru 
studierea reacțiilor și su­
pravegherea permanentă 
a celor asupra cărora se 
experimentează, este in­
stalat un sistem de televi­
ziune în circuit închis și
— prin hublouri speciale
— reacțiile fiziologice sînt 
înregistrate cu aparate e- 
lectronice. Toate infor­
mațiile sînt centralizate la 
un tablou de control, pen­
tru a fi analizate și pen­
tru a se trage concluziile 
practice care se impun.

experimentatori, cu formație 
matematică sau inginerească, 
preocupați de probleme cu ca­
racter fundamental sau apli­
cativ, pentru a face un tur de 
orizont asupra realizărilor de 
pînă acum și a jalona direc­
țiile de cercetare din viitor.

— Care vor fi principa­
lele preocupări și realizări 
ale științei mecanicii româ­
nești din ultimii ani, pe 
care Ie va oglindi confe­
rința ?

— Oamenii de știință ro­
mâni au obținut numeroase 
rezultate importante în diferi­
te probleme de mecanică, cum 
ar fi cele de elasticitate-plas- 
ticitate, statica și dinamica 
construcțiilor, mecanica ce­
rească, teoria mecanismelor și 
mașinilor, dinamica gazelor, 
aerodinamica, hidrodinamica. 
Aceste rezultate cunoscute și 
apreciate și peste hotare, ale 
școlii românești de mecanică, 
vor fi oglindite în lucrările 
celor 15 subsecții ale confe­
rinței.

Uriașii dușmani minusculi
Mii și mii de cercetători din Întreaga lume, 

institute specializate înzestrate cu aparatură Ia 
cel mai înalt nivel al științei și tehnicii mo­
derne, precum și „armate" de medici din clinici 
urmăresc îndeaproape, identifică, studiază, cla­
sifică, compară pe unul dintre cei mai minusculi 
și mai primejdioși dușmani ai sănătății oameni­
lor. Pe zi ce trece, un număr mereu mai mare 
de boli sînt identificate ca datorindu-se aces­
tor mărunți inamici, pe care oamenii de știință 
nu știu încă dacă trebuie să-i încadreze în rîn- 
dul viețuitoarelor sau să-i considere ca făcînd 
parte din materia lipsită de viață. Există nu­
meroase temeiuri pentru ca aceste formațiuni 
primitive să fie considerate ca răspunzătoare de 
răspîndirea cancerului.

Este vorba despre virusuri sau așa-numiții 
,„corpusculi elementari" ale căror dimensiuni 
sînt de ordinul milionimii de milimetru. De o 
mie de ori mai mici decît microbii, acești cor- 
pusculi pot fi observați doar cti ajutorul micro­
scopului electronic. Ei nu sînt capabili „să tră­
iască" de sinestătător sinletizîndu-și cu mijloa­
cele proprii cele necesare „vieții" din mediul în­
conjurător — și aceasta este tocmai o trăsătură 
a primitivismului organizării lor. Parazitînd ce­
lula vie, virusurile se înmulțesc în sînul acesteia 
și se răspîndesc apoi în celulele înconjurătoare. 
Pentru a nu da decît un amănunt semnificativ

asupra structurii acestor invizibili agenți pato­
geni, să relatăm că unele virusuri au putut fi 
obținute în formă cristalină atît de caracteristică 
materiei nevii.

Bolile de natură sigur virotică sînt numeroase 
și în rîndul celor mai cunoscute se situează 
gripa, rujeola, hepatita epidemică, herpesul, va- 
ricela, poliomielita. Ultimile cercetări au dezvă­
luit rolul acestora și în astfel de boli ca cele 
cardiovasculare sau ulcerul gastroduodenal. 
Există însă numeroase virusuri care au fost i- 
dentificate și al căror rol în patologia umană nu 
este bine precizat. Cercetătorii sînt încă în că­
utarea bolilor de care aceștia sînt răspunzători.

Un loc de frunte în cercetarea științifică pe 
plan mondial îl ocupă școala românească de in 
framicrobiologie. In cadrul Institutului de infra- 
microbiologie al Academiei, sub conducerea a- 
cademicianului Ștefan Nicolau, se desfășoară 
cercetări originale asupra relațiilor dintre cancer 
și virusuri, rolul acizilor nucleici în infecția vi­
rotică, asupra problemelor de variabllitate și ge­
netică, asupra legăturii dintre inframicrobi și 
bolile cardiovasculare, asupra encefalitelor, en- 
terovirozelor...

Clișeul nostru : Doctorii Radu Portocală, I. Sa­
muel și ing. Liviu Popa în laboratorul de puri­
ficări de la acest institut.

Enigmaticele canale martiene
Ce reprezintă misterioasele 

canale de pe Marte, a căror 
evidențiere de către astronomi 
încă în urmă cu decenii și de­
cenii a stîrnit nu numai o legi­
timă curiozitate științifică, ci 
și un val de fantezie care a 
mers pînă-ntr-acolo îneît le-a 
atribuit existenta acțiunii unor 
forte inteligente ?

Pe de o parte, se poate a- 
firma — după unele păreri ale 
specialiștilor — că aceste ca­
nale reprezintă un fenomen 
aparent, rezultat al tendinței 
a numeroși observatori de a 
considera anumite detalii in­
cidentale drept linii drepte.

Un punct de vedere diame­
tral opus îl manifestă alți cer­
cetători care, pentru a explica 
rețeaua geometrică de linii 
observată cu ajutorul telescoa- 
pelor, au emis ipoteze referi­
toare la originea lor artificială.

Intre aceste două puncte de 
vedere radical opuse se află

ȘTIINJEI MECANICII ROMÂNEȘTI
— în ce măsură conți­

nutul său va oglindi nece­
sitatea îmbinării armonioa­
se a cercetărilor fundamen­
tale și aplicative, în spiri­
tul Directivelor Congresu­
lui al ÎX-Iea al P.C.R., pri­
vind dezvoltarea economiei 
naționale, a științei și 
culturii, în următorii ani ?

— După cum am arătat mai 
înainte, mecanica Interesează 
nu numai pe oamenii de ști­
ință din laboratoare, ci și pe 
cei care, în institute de pro­
iectări, uzine, șantiere, sînt 
chemați să introducă în prac­

Interviul nostru cu acad. Victor Vilcovici 
despre: CONFERINȚA DE MECANICĂ

tică cele mal noi realizări ale 
științei. Conferința va repre­
zenta un prilej fericit de în- 
tîlnire a specialiștilor din toa­
te ramurile, de vehiculare a 
ideilor și dezbatere a rezulta­
telor. Sîntem convinși -că a- 
propierea aceasta dintre cer­
cetătorii de laborator și cei 
din producție, va ajuta la sta­
bilirea temelor de cercetare 
cele mai actuale pentru eco­
nomia noastră națională, și 
va face, pe de altă parte, cu­
noscute mai bine unele rezul­
tate obținute deja, grăbind a- 
plicarea lor în practică. Pen­
tru a face ca munca de cerce­
tare științifică să fie și să ră- 
mînă legată de viață și de 

numeroase alte interpretări, 
cum ar fi cea referitoare la 
vîntul care ar muta din loc în 
loc cenușa vulcanică și alta — 
mai recentă — în legătură cu 
care s-au găsit numeroase a- 
nalogii izbitoare cu unele si­
tuații existente pe Pămînt.

Să redăm cîteva date în le­
gătură cu această din urmă 
ipoteză. Se presupune astfel 
că, dacă deșerturile de pe 
planeta Marte ar fi acoperite 
cu o substanță minerală fină 
dispersată — amintind nisipul 
care abundă în numeroase 
locuri de pe scoarța pămîn- 
tească — atunci, sub acțiu­
nea vînturilor care suflă într-o 
direcție precumpănitoare pe 
această planetă, ar trebui să 
se formeze niște „sisteme" 
lungi, drepte și înguste de dune 
de nisip. Tn multe privințe a- 
cestea ar semăna cu canalele 
observate de către unii astro­

practica construcției socialiste, 
nimic nu poate fi mai util de­
cît contactul direct și perso­
nal dintre cei care se ocupă 
de cercetări și cei care le a- 
plică, dintre specialiștii insti­
tutelor Academiei, și cei din 
laboratoarele departamentale 
sau uzinale.

— Care sînt principalele 
probleme de organizare a 
cercetării și a invățămîn- 
tului mecanicii din țara 
noastră, ce vor fi dezbătu­
te de conferință ?

— Această întrebare este 
legată de cele spuse mai sus.

din punctul de vedere al or­
ganizării cercetărilor ; trebuie 
doar să adăugăm că în cadrul 
conferinței, una din secții se 
va ocupa de problemele învă- 
țămîntului mecanicii în insti­
tutele superioare și în școlile 
medii, pentru îmbunătățirea 
tematicii cursurilor și manua­
lelor, prin introducerea ulti­
melor realizări științifice, pre­
cum și prin alte modalități, 
ajutînd astfel la formarea vi­
itoarelor cadre de specialiști, 
atît de necesari economiei 
noastre naționale în plin 
avînt.

— Căror nevoi corespund 
preocupările conferinței 

A

nomi pe suprafața planetei 
Marte.

Autorii acestei ipoteze a- 
mintesc că — pe Pămînt — 
un vînt care suflă cu o viteză 
de 1—2 metri pe secundă este 
capabil să deplaseze particule 
de nisip cu un diametru de 
0,1 mm. In atmosfera mai ra­
refiată a planetei Marte, vite­
za vîntului — pentru obținerea 
unui efect comparabil cu cel 
de pe Pămînt — ar trebui să 
fie aproximativ de 7 ori mai 
mare.

Este interesant de remarcat 
faptul că în deșerturile din A- 
frica și Arabia există numeroa­
se lanțuri drepte și înguste de 
dune, care se întind pe sute și 
sute de kilometri. Deseori, a- 
ceste lanțuri se compun din li­
nii paralele, care amintesc u- 
nele canale duble de pe Mar­
te. Un argument în plus în fa­
voarea autorilor ipotezei în 
legătură cu originea amintită 
a canalelor martiene...

pentru istoria cercetării și 
învățămîntului mecanicii în 
România ?

— Tradiția școlii de meca­
nică din țara noastră este 
veche și recunoscută pe plan 
internațional. Comunicările din 
secția de Istoria mecanicii vor 
reliefa aportul adus de oame­
nii de știință români la con­
struirea edificiului acestei ști­
ințe.

_— Vă rugăm să caracte­
rizați succint valoarea ști­
ințifică a conținutului și 
nivelului conferinței, în 
raport cu preocupările ac­
tuale și rezultatele obținu­
te pe plan mondial, în prin­
cipalele domenii ale meca­
nicii care fac obiectul con­
ferinței.

— Multe din comunicările 
înscrise în program reprezin­
tă rodul muncii unor oameni 
de știință și specialiști români 
consacrați de multă vreme pe 
arena științifică internaționa­
lă. Rezultatele lor științifice 
se bucură astăzi de o aprecie­
re unanimă, atît în țară cît 
și în străinătate. Alte nu­
meroase lucrări aparțin unor 
oameni de știință tineri, for­
mați în școlile noastre națio­
nale, în institute academice, 
în universități și institute po­
litehnice și în institutele de 
cercetări departamentale. în 
activitatea lor de pînă acum 
au dovedit capacități creatoa­
re deosebite, afirmîndu-se cu 
tărie în profesiunea lor de 
cercetători științifici. Putem

CENUȘA - 
MATERIAL DE 
CONSTRUCȚIE

tn unele țări, cenușa re­
zultată din cărbunele ars în 
centralele electrice a în­
ceput să fie folosită ca pro­
dus auxiliar util. Avînd o 
granulație asemănătoare cu 
cea a cimentului, cenușa s-a 
dovedit a fi — Ia capătul 
unui șir de experimente con­
cludente — un adevărat ma­
terial de construcție avind 
Însușiri surprinzătoare.

tn urma cercetărilor efec­
tuate s-a stabilit că cenușa 
— reacționind cu varul și 
apa — dă naștere la o sub­
stanță care poate fi compa­
rată, datorită proprietăților 
sale, cu cimentul.

în prezent, ea e folosită 
ca înlocuitor de argilă în 
producția de cărămidă, ca 
material de bază pentru 
confecționarea blocurilor u- 
șoare de construcții, plăci­
lor și grinzilor elastice, pre­
cum șl ca înlocuitor parțial 
al cimentului în fabricarea 
betonului. Atunci cind este 
folosită ca înlocuitor de ar­
gilă (proporțiile depind de 
felul argilei utilizate) cenu­
șa de cărbune accelerează 
procesul de ardere a cără­
mizilor.

ALCOOLISMUL 
Șl BOLILE

Este cunoscut faptul că 
alcoolicii sînt mai puțin re­
zistent i la boli, tnsă motive­
le reale ale acestei slăbiri a 
organismului lor nu au fost 
încă explicate în mod știin­
țific.

Nu de multă vreme, după 
studii Îndelungate, cercetă- 
toiii au dovedit că alcoolul 
are un astfel de efect prin 
faptul că împiedică mobili­
zarea globulelor albe ale 
singelui in jurul punctului 
de pătrundere în organism a 
microbilor, împiedicindu-1 
astfel să ia măsuri de apă­
rare din primul moment.

Rolul globulelor albe este 
de a încercui șl distruge 
bacteriile care atacă orga­
nismul. Ele se îndreaptă 
imediat la locul infectat, 
trec prin pereții vaselor ca­
pilare și pătrund în țesutul 
atacat, nimicind dușmanul 
cu ajutorul, enzimelor pe 
care le conțin, tn această 
acțiune, un rol important 
revine mobilizării rapide a 
leucocitelor. Acest apel 
prompt se realizează prin 
intermediul unei substanțe 
secretate sau de către mi­
crob. sau de țesutul atacat.

Oamenii de știință au ob­
servat că, cu cit conținutul 
de alcool în singe este mai 
mare, cu atit mobilizarea 
leucocitelor se face mai a- 
nevoios. La două ore după 
injectarea alcoolului, mobi­
lizarea s-a redus cu 98 la 
sută, față de starea normală. 
După alte patru ore, timpul 
necesar mobilizării se mărea 
de 13 ori, deși in acest timp, 
alcoolul fusese eliminat din 
singe

Se presupune că efectul 
amintit se datorește unui 
produs de descompunere a 
alcoolului, care persistă tn 
singe și după eliminarea a- 
cestuia din urmă.

afirma fără exagerare că ni­
velul lucrărilor conferinței 
noastre — la care vor parti­
cipa și oameni de știință 
străini, de faimă mondială — 
va fi foarte ridicat, corespun­
zător stadiului actual de dez­
voltare a științei pe plan mon­
dial.

— De ce participare din 
străinătate se va bucura 
conferința ?

— Numeroasă 1 Cele arătate 
pînă acum sînt de altfel con­
firmate de interesul deosebit 
stîrnit de această manifestare 
printre oamenii de știință 
străini, care au ținut să parti­
cipe în număr mare — peste 
80 — și care prezintă nu­
meroase comunicări de mare 
valoare. Putem astfel cita pe 
N. L. Mushelișvili, N. I. Ve- 
kua, I. G. Loițianski — din 
U.R.S.S., Zon-Si-țin, Tin Gon- 
cțun — din R. P. Chineză, M. 
Holt, M.Z.V. Krzywoblocki — 
din S.U.A., Carlo Ferrari, L. 
Napolitano — din Italia, L. 
Escande din Franța, G. Vogel­
pohl din R.F.G., N. L. Ghosh 
din India, W. Nowacki din 
R- P. Polonă, I. Melcev, B. 
Dolapciev — din R. P. Bulga­
ria, G. Richter din R.D.G., A. 
Kawagnacki din Japonia, L. 
Jaumotte din Belgia, Kmoni- 
cek din R. S. Cehoslovacă, 
P. S. Theocaris din Grecia 
precum și mulți alții. Ne ex­
primăm speranța că prin des­
fășurarea sa, Conferința de 
mecanică va însemna o nouă 
afirmare a prestigiului in­
ternațional de care se bucură 
știința românească.
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Scrisori de la cititori
„Bucuria copiilor"

Copiii din Ineu preferă 
să se joace pe pășunea din 
sudul comunei. Ce credeți 
că-i atrage acolo? Două 
grămezi destul de mari — 
să fie vreo 3—4 vagoane —, 
de îngrășăminte artificiale 
— superfosfat, rămas aco­
lo fără stăpîn și fără nici 
un rost, din toamna anului 
trecut. După ce au fost bă­
tute de ploaie și zăpadă, au 
devenit acum „înlocuitori“ 
ai nisipului, constituind bu­
curia micilor constructori 
de castele.

Mă întreb dacă acum a- 
ceastă cantitate de îngră­
șăminte, mai. este sau nu 
utilizabilă ? Indiferent de 
răspunsul specialiștilor, nu 
cred că trebuie să fi in­
giner agronom ca să-ți dai 
seama că acest fapt ex­
primă neglijență și lipsă de 
răspundere.

CONSTANTIN CRIȘAN
Ineu

Cursă cu obstacole
Nu de mult m-am căsă­

torit și de comun acord 
cu soția, am hotărît să 
locuim în apartamentul 
meu, din strada Lînăriei 
nr. 47. In acest scop, la 
2 august, am cerut S.G.L. 
N. Bălcescu să aprobe soției 
intrarea jn spațiu. De a- 
tunci alerg într-una, ca la o 
probă de atletism. La în­
ceput, credeam că particip 
la o cursă fără obsta­
cole, dar o funcționară 
..binevoitoare" de la ghi­
șeul nr. 6. m-a informat că 
ele există—evidență și fi­
șă tehnică — și pînă ce nu 
le trec, arbitrul — Antonie 
Cisnovschi, șeful S.G.L,, 
nu-mi rezolvă cererea. Și 
greutatea acestei curse 
constă în faptul că aceste 
obstacole sînt adăpostite în 
birourile S.G.L., la care 
nici nu pot ajunge.

Poate dumneavoastră a- 
veți posibilitatea să-i deter­
minați pe organizatori să 
renunțe la asemenea soiuri 
de probe „sportive"

ION CROITORU 
inginer

N. R. Acest sistem de lu­
cru greoi, care pune cetă­
țenii pe drumuri, nu este

SĂ TERMINĂM SEMĂNATUL
ÎN TIMPUL CEL MAI SCURT!

(Urmare din pag. 1)

Neamț s-au însămînțat doar 
300 hectare.

— Cu forțele de care dispu­
nem am fi putut însămînța 
mult mai mult — ne spune 
Ion Hogea, președintele unită­
ții. Deși brigada de tractoare 
care ne deservește, de la S.M.T. 
Ștefan cel Mare, dispune de 
șapte semănători, din acestea 
nu sînt folosite decît patru. 
Restul nu lucrează deoarece 
nu avem teren pregătit. Cu 
cele patru grape eu discuri de 
care dispunem nu putem pre­
găti teren pentru toate semă- 
nătorile repartizate. Apoi și 
tractoarele se defectează des. 
Două tractoare au fost trimise 
de cîteva zile la sediul stațiu­
nii pentru reparații dar nu 
s-au întors nici acum.

La cooperativa agricolă din 
comuna Răcătău din raionul 
Bacău pînă la începutul aces­
tei săptămîni nu se însămîn- 
țase cu grîu nici un hectar de 
teren, deși potrivit planului 
lucrările trebuiau să fie avan­
sate. Intr-una din zilele trecu­
te toate cele trei semănători 
aflate în dotarea brigăzii de 
tractoare stăteau nefolosite, 
deși exista suficient teren pre­
gătit.

— Cu toate că a trecut ora 
prînzului, își exprimă nemul­
țumirea Jenică Berilă, șeful 
brigăzii de tractoare de la 
S.M.T. Răcăciuni, noi nu am 
însămînțat încă nici un bob. 
Nu avem nici sămință și nici 
oamenii repartizați să lucreze 
pe semănători nu au venit. To­
varășii din consiliul de con­
ducere al cooperativei agrico­
le așteaptă ca noi să alergăm 
după sămință, după oameni. 
Atunci, de lucrările mecanice 
cine se mai ocupă ?

De ce nu lucrează 
mașinile din plin?
Una din cauzele rămînerii 

în urmă la semănat o consti­
tuie faptul că nu se folosește 
întreaga capacitate de lucru a 
mașinilor. în comuna Alex. 
Ioan Cuza, regiunea Iași, am 
întîlnit mașini... în repaos, deși 
s-au semănat foarte puține 
din cele 400 ha planificate. Șe­
ful brigăzii de tractoare ne-a 
explicat că din cele cinci poli- 
discuri patru erau defecte (așa 
de bine le-au dat drumul pe 
poarta atelierului S.M.T. Iu- 

propriu numai S.G.L. al 
Sfatului popular al raionu­
lui Nicolae Bălcescu. O 
scrisoare asemănătoare bu­
năoară am primit de la 
Victoria Lăzăroiu care din 
cauza greutăților întimpi- 
nate la S.G.L. al Sfatului 
popular al orașului Sibiu, 
este nevoită să locuiască... 
în mod clandestin, la so­
țul ei legitim. Faptul că 
secțiile de gospodărie lo- 
cativă sînt foarte mult so­
licitate de public, îndeamnă 
comitetele executive al sfa­
turilor populare orășenești 
la un control și o îndruma­
re mai sistematică și mai 
temeinică.

Din surpriză 
în surpriză

Am plecat într-o excur­
sie de sfîrșit de săptămînă, 
la cabana Piatra Arsă din 
Bucegi, cu un grup de sa- 
lariați ai uzinelor „Elec­
tronica". La sosire, cam pe 
la ora 23, am avut prima 
surpriză. Cabana nu avea 
nici un loc liber și nici 
mîncare pregătită, cabinie- 
rul nu fusese anunțat de 
O.N.T. că va sosi un colec­
tiv de 30 de turiști. La ora 
2 noaptea luam, în sfîrșit, 
„masa de seară", Apoi ne­
am culcat, Pentru 30 de 
oameni ni s-a dat 7 pături 
și... nici un pat A doua zi, 
la înapoierea în București, 
am avut o altă surpriză, la 
fel de „plăcută". Trenul 
spre București pleca la 
ora 19. Vagoane rezervate 
O.N.T. n-au existat la a- 
cest tren și n-au fost ata­
șate nici la cel următor, așa 
că am ajuns în București 
la ora 1 noaptea.

S-ar putea crede că a 
fost un caz întîmplător. Nu. 
Noi, grupul de turiști de la 
„Electronica" am mai ra­
tat o excursie, din cauza 
O.N.T. Mă refer la excur­
sia cu obiectivul peșterile 
și mănăstirile din nordul 
Olteniei, cînd ne-am petre­
cut o zi întreagă în plin 
cîmp, așteptînd să se re­
pare autobuzul rămas în 
pană.

Odată cu rugămintea ca 
O.N.T. să acorde pentru 

organizarea excursiilor de 
sfîrșit de săptămînă aceeași 
grijă ca pentru cele de du­

gani!). Aceeași situație era și 
cu cele 7 tractoare defecte din 
care două au făcut cale întoar­
să spre stațiune pentru repa­
rații.

în ultimele zile, în raza 
S.M.T. Mărășești (director ing. 
Ion Topană), regiunea Galați, 
cîte 10—15 tractoare nu lu­
crează decît jumătate de zi. In 
restul timpului, mecanizatorii 
respectivi lucrează la remedie­
rea defecțiunilor sau sînt ple­
cați să se aprovizioneze cu 
piese de schimb. Defecțiuni se 
ivesc și la mașinile S.M.T. 
Mărtinești. Brigada din comu­
na Gugești, nu poate folosi 
două polidiscuri, deoarece le 
lipsesc unele piese.

în hotarul cooperativei din 
Orțișoara, regiunea Banat, am 
întîlnit tractoare care, pentru 
mici defecțiuni, făceau curse 
lungi pînă la atelierul S.M.T. 
din localitate. Unde-i atelierul 
mobil ? în curtea stațiunii... 
defect.

— De patru ore aștept să 
mi se dea un ajutor să schimb 
garnitura arsă de la chiulasă, 
dar șeful de atelier, tovarășul 
Suditu, m-a uitat aici, ne spu­
ne cu năduf șoferul atelieru­
lui, Marian Bogoje.

Am dat o raită și prin ate­
lier. Parcă era în plină cam­
panie de reparații. 11 tractoare 
erau aduse aci pentru defec­
țiuni mici și mari. Aceasta în 
vreme ce dispecerul M. Vi- 
chente ne declara solemn : 
doar trei tractoare avem de­
fecte în toată raza stațiunii. 
De, așa se întîmplă cînd nu 
știe stînga ce face dreapta. 
Căci să fim drepți: cum vrem 
să se cunoască în birou ceea 
ce se întîmplă la un atelier 
situat la... 30 m. ?

Agronomi!
Despre voi este vorba

în regiunea Brașov, însă- 
mînțarea griului este mult ră­
masă în urmă. între 19—21 
septembrie în întreaga regiune 
s-au însămînțat doar 3 913 ha, 
suprafață cu mult mai mică 
față de cea planificată. In raio­
nul Rupea, suprafața însămîn- 

rată mai lungă și' interna­
ționale, sugerez și punerea 
în vînzare a unor bilete de 
excursii de sfîrșit de săptă­
mînă, fără masa de seară 
sau fără cazare.

EUGEN COBAN 
inginer

A

In pas cu cerințele
Este știut că la sate apar 

numeroase case noi. Mulți 
dintre cetățeni își durea­
ză locuințele gospodărește, 
spațioase și trainice, cu 
trei-patru camere, cu te­
melia de beton, pereții din 
cărămidă și învelitoarea 
din țiglă sau tablă galva- 
nizată. Numai că atunci 
cînd încep să-și pună pla­
nul în aplicare, respectiv 
să-și procure materialele 
necesare se izbesc de o su­
medenie de greutăți.

La depozitul U.R.C.C. 
din Piatra Neamț, bunăoară 
nu găsești nici urmă de ci­
ment, carton asfaltat sau 
tablă neagră. De aici por­
nesc greutățile amintite : 
amînări, drumuri inutile, 
timp pierdut, tergiversarea 
lucrărilor etc. Este oare 
normal ca acești cetățeni să 
renunțe la exigențele lor ? 
Eu cred că nu. Ne-ar inte­
resa însă părerea U.R.C.C. 
Și mai ales, măsurile pe 
care le va lua forul regio­
nal, pentru o aprovizionare 
la nivelul cerințelor și cu 
aceste produse.

TACHE VASILACHE 
comuna Clndești

Izvor de economii
La cabinetul tehnic al 

Uzinei de preparație a căr­
bunelui de la Petrila, au 
fost înregistrate pînă în 
prezent 40 de propuneri de 
inovații. Dintre acestea au 
fost aplicate 14 iar alte 14 
sînt în faza de experimen­
tare. Printre cele recent a- 
plicate se numără și „Mo­
dificarea sistemului de ghi­
daje de la skipul prepara- 
ției“. Autorul ei : maistrul 
de întreținere Horga loan, 
un binecunoscut inovator 
din uzina noastră.

CONSTANTIN BADUȚA
tehnician

țată se ridică la... 690 ha. ceea 
ce reprezintă doar 8,2 la sută 
din cea planificată.

La Hălchiu, unitate din ra­
ionul Sf. Gheorghe s-au însă­
mînțat doar 15 ha din cele 710 
ha planificate, iar la Prejmei-, 
s-a tot amînat de pe o zi pe 
alta, începerea lucrărilor de 
însămînțare ă griului, moti- 
vîndu-se că nu e încă timpul 
optim. Asemănător este și ca­
zul cooperativei agricole de 
producție din Teliu, unde nici 
pînă în prezent nu au început 
lucrările de însămînțare a cul­
turilor de toamnă, cel al uni­
tăților din Chichiș, Budila și 
altele la care suprafețele însă- 
mînțate sînt mici. în toate a- 
ceste unități inginerii agro­
nomi uită că buletinele meteo­
rologice anunță în cursul lunii 
octombrie un timp ploios, ceea 
ce va crea unele greutăți în 
cazul în care semănatul se va 
prelungi.

Pe ogoarele cooperativei 
agricole din Vintileanca, re­
giunea Ploiești nu se zărește 
nici o semănătoare la lucru. 
Este ora prînzului. întrebăm 
de președinte. îl găsim acasă. 
Dormea.

— Am venit frînt de obo­
seală de pe drumuri, se 
scuză el.

Aflăm, ou surprindere care 
sînt... drumurile președintelui 
în aceste zile : vineri și sîm- 
bătă la Nehoiu după material 
lemnos, luni și marți la Bucu­
rești cu autocamionul la re­
parat, miercuri la Mizil pen­
tru un proces al contabilu­
lui...

în zilele următoare, în toate regiunile este necesar să 
se intensifice lucrările de pregătire a terenului și însămîn- 
țările. Pentru aceasta este necesar să se organizeze astfel 
munca incit fiecare zi, fiecare oră să fie folosite din plin, 
ca viteza zilnică de lucru planificată să fie realizată și chiar 
depășită. Se vor lua măsuri — prin îmbunătățirea activi­
tății atelierelor mobile din S.M.T., prin repartizarea unor 
piese de schimb la brigăzi, prin acoperirea necesarului de 
piese solicitate de unități — ca tractoarele să fie folosite la 
întreaga lor capacitate de lucru. Faptul că însămînțările 
trebuie să fie efectuate în timpul cel mai scurt nu în­
seamnă cîtuși de puțin că se poate lăsa pe plan secundar 
calitatea lucrărilor. Dimpotrivă, inginerii și tehnicienii agro­
nomi din unități și consiliile agricole au obligația de a ve­
ghea ca lucrările de pregătire a terenului și însămînțările 
să se efectueze la un înalt nivel agrotehnic.

Comitetele executive ale sfaturilor populare, consiliile 
agricole, conducerile unităților trebuie să considere în a- 
ceastă perioadă terminarea însămînțărilor în timpul cel mai 
scurt principala sarcină in domeniul agriculturii.

Raid realizat
de ing TH. MARCAROV, ing. V. LAZAR, C. AZOIȚII, 
L. BASSERO, M. BERAM, I. BECHERU, P. LAMPERT, G. VIN ȚI.

Și cum îți spuneam...
Foto : GH. BUȘOIU

La Sulina,
(Urmare din pag. 1)

lina, care este port și la Dunăre 
și la mare, este, dig acest punct 
de vedere, uitată, ignorată. Pen­
tru înlăturarea acestei situa)ii 
ar fi necesară numai o ușoară 
schimbare a „pieselor" pe tabla 
de șah a întreprinderii specia 
lizațe ce funcționează la Con­
stanta, ceea ce e cu citit mai 
posibil cu cit și Sulina face 
parte din aceeași regiune. Ar fi 
timpul ca această mică... cenu­
șăreasă să fie privită altfel din 
foarte multe puncte de vedere.

„Noroc" că la Sulina, printre 
localnici — dintre care foarte 
mulți lucrează pe vasele 
A.F.D.J.-ului (ce se ocupă cu 
amenajarea șenaiului navigabil 
al Dunării de jos) sau pe va­
sele întreprinderii piscicole, 
unii mai sînt (in timpul liber) 
și „căpitani". Ambarcațiunile 
au avantajul că sînt personale 
și foarte pitorești și cu ele se 
poale pătrunde în împărăția

întrebăm unde o putem 
găsi pe inginera unității.

— Azi nici măcar n-a ve­
nit — ne lămurește președin­
tele. Și cînd vine, tot degea­
ba... Apare la 9 și pleacă la 
15. Azi la Mizil, mîine la Bu­
zău, poimiine la Rin, Sărat, 
nici noi nu știm de unde s-o 
mai luăm. în cele cîteva cea­
suri pe care le stă în coope­
rativă, începe multe și nu 
termină nimic.

La cooperativa agricolă de 
producție din Malovățu, regi­
unea Oltenia, există o supra­
față de teren în pantă unde 
nu se poate lucra cu tracto­
rul. în asemenea condiții, se­
mănatul se poate face cu ma­
șina cu tracțiune animală. 
Sub ochii inginerului agronom 
Tituș Gozob, se însămînțează 
pe această suprafață ca pe... 
vremea bunicilor : cu mîna.

In curtea unității o semă­
nătoare de păioase cu tracți­
une animală, nou-nouță, stă 
nefolosită.

— Are niște piese lipsă — 
încearcă să se justifice tova­
rășul Dumitru Jianu, vicepre­
ședinte al cooperativei.

Dar la o simplă examinare 
am aflat de ce nu este folo­
sită mașina : trebuie făcută la 
atelierul de fierărie o simplă 
modificare la sistemul de 
tracțiune. Gospodarii de aici 
— în frunte cu inginerul a- 
gronom — au preferat să ne­
glijeze calitatea însămînțări- 
lor, decît să-și bată puțin 
capul cum să folosească ma­
șina-

24 de ore
frumuseților acvatice ale Sil- 
linei. Dar cum „inireprinderea” 
este particulară, dincolo de far­
mecul ei prezintă aceleași in- 
covenfente ca și invitațiile de 
la sosirea „pasagerului". Și aici 
organele locale — pină la do- 
bindirea cilorva vase de agie- 
ment — au datoria să întreprin­
dă ceva și. mai ales, să facă 
cunoscute pentru cei veniți ie 
dincolo de ape, inițialiveie 
luate

a toate acestea ar mai tre­
bui adăugate și alte cî­
teva observa/ii in legă­

tură cu functionarea unităților 
de alimentație publică (la res­
taurantul „Marea" se consumă 
invariabil, și la prin/, și seara, 
cașcaval la capac, ouă ochiuri 
și mititei, lipsind cu desăvirșire 
peștele, 'care ar trebui să fie 
specialitatea casei), a serviciilor 
de difuzare a presei (ziarele vin 
la două-trei zile o dată I), a ie- 
lului cum este înțeleasă și rea­
lizată amenajarea plajei (pentru 
ce oare au fost instalate țarcu­
rile acelea din șipci de ne 
plajă, „portalul" acela grosolan 
de la intrare ? Numai pentru 
ca să se arate că au existai 
preocupări în acest sens ? Dar 
pentru țoale astea s-au cheltuit 
în mod inutil niște bani ce pu­
teau fi orientali spre altceva. 
Iată, pe toată porțiunea dintre 
faleză și strada paralelă cu ea 
crește troscotul și pasc giștele. 
Nici o floare /).

Poale că dificultățile cunoaș­
terii frumușel Hor unice ale Sa­
linei constatate în cele 24 de 
ore să nu lie decît parțiale. Dar 
dacă ele s-au pus în evidență 
înlr-un timp atît de scurt în­
seamnă că sini dintre cele mai 
acute și deci organele răspun­
zătoare trebuie să le acorde un 
plus de atenție. I.a plecarea 
din Sulina nu se poale să nu 
dorești ca Sulina, prin reprezen­
tanții ei locali să aibă curajul 
— întocmai ca cenușăreasa din 
poveste, — să urce scările și 
să intre in sala de bal ■, etalîn- 
du-și astfel frumusețile. Pentru 
asta nu trebuie decît să-si 
șteargă cenușa de pe obraz, 
să-și pună flori in cosită și 
să-și încalțe condurii de mă­
tase. Va fi atunci și ea o „prin­
țesă' — in felul ei, firește, în 
rind cu celelalte „prințese" ale 
litoralului nostru.

EUSABETA PETREANU

FRUNZE DE TOAMNĂ Desene de GH CHIRIAC

Fără cuvinte

Răspundem cititorilor

Comitetele de locatari 
și atribuțiile lor

Recenta hotărîre a Con­
siliului de Miniștri, privind 
organizarea administrării fon­
dului locativ și ti comitetelor 
de locatari, precizează — între 
altele — faptul că aceste co­
mitete sînt organe obștești 
ale locatarilor, prin care se 
realizează legătura acestora 
cu comitetele executive ale 
sfaturilor populare. Răspun­
dem astăzi unui grup de loca­
tari care doresc să cunoască 
rolul și atribuțiile comitetelor 
de locatari. Rolul lor este de 
a ajuta sfaturile populare la 
buna întreținere și conservare 
a fondului locativ proprietate 
de stat, de a desfășura o 
muncă susținută în vederea 
educării locatarilor în spiritul 
unei atitudini juste față de a- 
vutul obștesc și al respectării 
normelor de conviețuire soci­
alistă.

In directa subordonare a 
comitetelor executive, comi­
tetele de locatari funcționează 
sub îndrumarea și controlul 
acestora.

Comitetele de locatari se a- 
leg anual, în adunările gene­
rale ale locatarilor principali, 
care se consideră legal con­
stituite prin prezența a cel 
puțin jumătate plus unul din 
totalul acestora și sînt con­
firmate de către comitetele 
executive ale sfaturilor popu­
lare respective. Adunarea lo­
catarilor principali poate fi 
convocată de către comitetul 
executiv al sfatului popular 
respectiv, de către comitetul 
de locatari sau la cererea a 
cel puțin o treime din numă­
rul total al locatarilor princi­
pali.

Ca atribuții ale acestor or­
gane obștești, hotărîrea stabi­
lește următoarele :

— desfășoară muncă educa­
tivă în rîndul locatarilor prin

VÎND
N-aveți nevoie de niște 

ceasornice ? Ce fel ? De toa­
te felurile. Am unul „Kama" 
care merge... ceas, nevas- 
tă-mea un „Tellus" pe cins­
te (degeaba spune că e prea 
mare, că s-a săturat de el 
și vrea unul minuscul ca 
o jucărie), iar mama — mare 
unul deșteptător. Cum l Da- 
că-s ciurucuri ? Da de unde, 
le dau pe garanție. Nu v-am 
spus? Merg ceas/ Atunci de 
ce le vi nd ? Uite așa, că nu 
mai am nevoie de ele. Mă 
descurc și fără ceasuri.

îmi imaginez ce va urma: 
Îmi veți debita o tiradă 

despre însemnătatea punc­
tualității în viata contempo­
rană. despre faptul că ceasul 
e un obiect indispensabil la 
casa omului. Dar eu n-arunc 
vorbe în vini: mă descurc 
și fără aceste tictăcătoare 
instrumente de măsurat 
timpul. Știu cit e ora și 
fără să mă uit la ceas. Unde 
mai pui să scap și de bră­
țara de piele de la mină 
care mi-e nesuferită.

Cum am ajuns să mă des­
curc și fără ceas ? Nu, n-am 
darul miraculos al unui simt 
suplimentar, al măsurării 
timpului, Cocoș ? Păi cum să 
/in cocoș la etajul al V-lea 
în bloc ? Să mă ia caricatu- 
riștii in răspăr ? Lucrurile 
stau mult mai simplu. 
Uite, s-au gindit cei de la 
restaurantul „Modern" să 
mă scape de ceasuri. O for­
mă nouă de deservire l 
Dacă vreți... Dar, din păcate, 
deocamdată nu se poate a- 
plica decit la blocul meu. 

îndeplinirea de către aceștia 
a obligațiilor ce le revin cu 
privire la întreținerea și păs­
trarea în bune condițiuni a 
fondului de locuințe proprie­
tatea statului ; cu privire la 
achitarea la timp a obliga­
țiilor bănești tchirie și con­
tribuție la cheltuielile co­
mune) ; cu privire la respec­
tarea normelor de conviețuire 
socialistă între locatarii clădi­
rii respective, adică : păs­
trarea ordinei și a liniștei în 
clădire, organizarea timpului 
liber al copiilor și dezvoltarea 
unei atitudini de grijă și res­
pect față de bătrîni și invalizi.

— se ocupă de prevenirea 
și aplanarea eventualelor mici 
neînțelegeri dintre locatari. 
Pentru aceasta comitetele de 
locatari pot chema în fața lor 
sau pune în discuția adunării 
generale pe locatarii răi plat­
nici, pe cei care încalcă nor­
mele de conviețuire socialistă 
sau să sesizeze administrația 
de clădiri, cerînd acesteia 
luarea de măsuri legale.

— mobilizează și organi­
zează locatarii la acțiuni de 
înfrumusețare și bună gospo­
dărire, în interiorul clădirilor 
și în jurul blocurilor.

— sprijină inițiativele co­
mitetelor executive, ale de- 
putaților și comitetelor de 
cetățeni precum și ale altor 
organizații de masă, privind 
organizarea de acțiuni ob­
ștești cu caracter cultural și 
social —gospodăresc.

— stabilesc ordinea folosirii 
părților comune (spălătorie, 
uscătorie, pod etc.) de către 
locatarii principali.

— sesizează administrato­
rului lipsurile constatate în 
munca personalului salariat 
al administrației.

— verifică lunar — pe baza 
actelor prezentate de adminis­

CEASORNICE
Dar nu disperați. Cum sînt 
puși ei pe perfecționări, 
poate că în curînd metoda o 
să se poate extinde la toate 
blocurile din jur de pe stra­
da 13 Decembrie.

V-am făcut curioși? De 
fapt, să nu vă așteptați la 
lucruri extraordinare. S-ar 
părea că dreptul de autor 
să nu aparfină neapărat co­
lectivului de la „Modern" 
ci metoda să fie folosită în 
multe locuri comerciale la

FOILETON

parter. Mie îmi revine doar 
meritul că am descoperit-o 
și că acum o fructific.

Uite, bunăoară, mă scol fix 
la șase dimineața fără 05 și 
fără deșteptător, Cînd aud 
larmă puternică, saluluii 
joviale, înseamnă precis că 
e șase: vine personalul la 
lucru, La șapte lot alit de fix 
începe zornăitul de farfurii: 
s-a deschis localul. Stau a- 
desea și mă întreb : cum re­
ușesc oamenii ăștia să trîn- 
tească iarfuriile, fără să le 
spargă l

Dar asta nu e nimic : 
la 9, la 10, la 11, la 12... la 
fiecare oră, sosește marfă: 
sifoane și lăzi cu roșii, sticle 
cu bere și maldăre de le­
gume. Păi, cite nu trebuie 
unui restaurant ? Și toate cu 
același ritual sonor: lăzile 
sini expediate pe un tobo­
gan improvizat din beton 
(de parcă n-ar exista scări), 

trația de clădiri — notele de 
plată a cotelor contributive 
privind pe locatarii clădirii 
respective și își dau avizul 
prealabil pentru încasarea 
lor. Comitetul de locatarii 
poate face contestații la no­
tele de plată, contestații pe 
care înteprinderea adminis­
tratoare a fondului locativ 
respectiv, este obligată să le 
soluționeze în termen de 10 
zile. împotriva soluțiilor date 
de întreprindere, comitatele 
de locatari se pot adreș^Rns- 
tanțelor judecătorești. Con­
testațiile însă nu suspendă 
plata cotelor contributive.'

— la începutul fiecărui 
semestru în mod obligatoriu 
și ori de cite ori este nevoie, 
prezintă în fața adunării ge­
nerale a locatarilor principali 
dări de seamă asupra activi­
tății pe care a desfășurat-o.

Angajarea personalului de 
serviciu (portar, liftier, în­
grijitor) necesar clădirii, sta­
bilirea termenelor și modului 
de executare a lucrărilor de 
reparații și întreținerea care 
cad în sarcina locatarilor și 
constituirea fondului de rul­
ment, sînt atribuții pe care 
comitetele de locatari le în­
deplinesc împreună cu -dtd- 
ministrația de clădiri..

Comitetul de locatari lu­
crează legal în prezența ma­
jorității membrilor săi și ia 
hotărîri cu majoritatea celor 
prezenți. Hotărîrile acestora 
ca^și ale adunărilor generale 
ale locatarilor principali, pot 
fi anulate de către comitetele 
executive ale sfaturilor popu­
lare, dacă ele contravin nor­
melor legale. Comitetul de 
locatari este legal reprezentat 
în justiție, precum și oriunde 
va fi necesar, prin președinte 
sau delegatul său.

AL MIHAI

Insolite de recomandări ver­
bale mai puternice decit a- 
tunci cînd ratează Constan­
tin un 11 metri,

Dar tovarășii de la 
„Modern" nu se îngrijesc 
numai să mă anunțe cit e 
ora. Nu, asta ar fi încă prea 
puțin. Amabilitatea lor în­
trece orice așteptări. Bună­
oară, mă silesc să duc o via­
ță organizată, să mă culc la 
oră fixă. Semnalul e seara, 
la 11,15: alunei se așterne 
pentru prima dată peste zi, o 
liniște odihnitoare: s-a ter­
minal cu zdrăngănitul far­
furiilor și tacimurilor, res­
taurantul și-a închis porțile. 
Nu-mi mai rămine decit să 
tresar speriat din ațipeală, 
pe la 11,30, cînd ies oamenii 
de la slujbă. Și e normal, nu, 
să se mai destindă, să mai 
arunce o vorbă de duh, să 
se mai strige unul pe altul: 
Hai tu Marioooo că pierdem 
autobuzul... După aia insă 
pot dormi liniștit. Pină la 
trei. Atunci vin să ridice 
gunoiul. Cutiile sini de me­
tal. Și sini multe. Și se cioc­
nesc. Și mașina biziie. Ce 
oameni grijulii I Imi aduc 
aminte să văd dacă copilul 
nu e dezvelit.

Și încă trei ore, pină la 
șase punct să tot dormi.

Nu zău, nu cumpărați 
niște ceasuri l Și vă rog din 
suflet: nu suflați despre asta 
nici un cuvinl celor de 
restaurantul „Modern". \Să 
nu-mi ceară comision,

PAUL MARIAN
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Cea de-a II l-a sesiune a Sfatului popular al Capitalei

Cerințe imediate 
față de transportul in comun

• Se va întocmi un studiu tehnico-economic dezvoltat, privind 
planul general de trafic al orașului București pînă în anul 1970 cu 
etapă de perspectivă 1980. • Comitetul executiv preconizează în 
viitor favorizarea schimburilor de locuință între cetățeni, pentru 
apropierea de locul de muncă. • în perioada 1966—1970, rețeaua 
de transport călători va fi extinsă concomitent cu construcțiile de 
locuințe în noile cartiere. • Circulația de noapte va fi organizată nu 
cu tramvaie ci cu vehicule pe pneuri. • Se vor introduce ceasurile 
electrice pe trasee, în scopul îmbunătățirii ritmicității. • Se va 
extinde autotaxarea.

Vizitele delegației guvernamentale 
a R. P. Chineze

Transportul în comun în o- 
rașul București. în'raport cu 
dezvoltarea orașului a înre­
gistrat progrese. Ele sînt vi­
zibile. Confruntarea acestui 
serviciu, pus la dispoziție și 
folosit.larg de către populație, 
cu interesele și exigențele ac­
tuale ale cetățenilor, ridică 
însă unele probleme. Acesta 
este domeniul în care între­
prinderea de transporturi 
București poate interveni pen­
tru a le soluționa. Din păcate, 
raportul prezentat ^le tov. 
Hristache Osman, director 
general al I.T.B., în recenta 
sesiune a Sfatului popular al 
Capitalei, a ocolit (așa cum au 
apreciat și numeroși deputați 
care au luat apoi cuvîntul) 
tocmai această problemă care 
viza îmbunătățirile posibile 
în domeniul transportului în 
comun. Nu contestăm faptul 
că buna deservire este influ­
ențată de lipsa unor artere 
axiale și radiale bine contura­
te, de stareț pavajelor, de 
continua dezvoltare a orașu­
lui pentru ridicarea noilor 
cartiere de locuințe. Ele au a- 
vut însă rolul de a fi ridicate 
ca o acoperire prin cauze o- 
biective de vreme ce raporto­
rul n-a arătat ce poate face și 
ce nu face întreprinderea, pînă 
cînd celelalte probleme vor 
fi soluționate. Ori tocmai a- 
cesta ar fi fost cel mai impor­
tant lucru care trebuia pus în 
discuție.

Noile cartiere beneficiază 
cu destulă întîrziere de mij­
loacele necesare pentru trans­
portul de persoane. Și cînd se 
face acest lucru, se face foar­
te inegal. Dacă în Drumul Ta- 
berii s-au luat măsuri de in­
troducerea unor noi linii, de 
prelungirea altora, în altele 
cum ar fi Berceni-Sud, Ol­
teniței, deservirea populației 
se face cu cîte o singură linie 
și aceea tangențială cu noul 
cartier. (Cum este cazul la 
Sergent Nițu Vasile). în aces­
te condiții de preocupare ine­

Start anticipat în „Cursa Scînteii"
însemnări de pe traseul competiției

Cei mai buni cicliști români 
— într-o selectă companie cu 
rutieri de peste hotare — își 
vor disputa întîietatea — în- 
cepînd de luni 27 septembrie 
în cea de a XVIII-a ediție a 
„Cursei Scînteii".

Traseul este inedit și poate 
fi considerat — pe bună drep­
tate — unul dintre cele mai 
frumoase din cîte a avut 
„Cursa Scînteii". Despre acest 
traseu, ne propunem să vor­
bim în rîndurile de față, in- 
vitîndu-vă să ne însoțiți, 
de-a lungul său; cu alte cu­
vinte, să luăm împreună un 
start anticipat.

Firește că Baia Mare — de 
unde se va da startul — s-a 
pregătit intens spre a fi o gaz- 

la înălțimea evenimentului 
.^ortiv, căci, în adevăr va fi 
un eveniment. Locuitorii ora­
șului vor cunoaște de sîmbătă 
(cînd încep să sosească dele­
gațiile) și pînă luni la prînz, 
cînd se va da startul, ambian­
ta specifică din preajma ■ ple­
cării în marile curse cicliste.

Plecînd din Baia Mare, ci­
cliștii se vor îndrepta, pe o 
șosea asfaltată (ca de altfel 
întregul parcurs al probei) 
spre Cluj, capătul primei eta­
pe, 175 km. Ruta cuprinde cî- 
teva coline pe care. — desi­
gur — vor fi întreprinse ac­
țiuni mai energice. Aceasta, 
în caz că nu se va aplica tac­
tica modernă : plecare „ultra­
rapidă" și atacuri decisive 
chiar din primii kilometri.

A doua zi, spre Oradea, o 
etapă relativ scurtă : 150 km. 
Ea însă nu poate fi socotită 
drept una ușoară O serie de 
urcușuri și coborîșuri (de un 
„gabarit", e drept mai redus) 
pînă la Huedin, apoi, cunos­
cutul „vîrf“, în serpentine „Pia­
tra Craiului" cu viraje destul 

gală sînt pe deplin justificate 
criticile cetățenilor. Aceștia 
nu pot accepta argumentul că 
I.T.B. n-ar avea vehiculele ne­
cesare. Cifre unanim cunoscu­
te arată că în ultimii ani nu­
mărul mijloacelor de trans­
port în comun au crescut cu 
41 la sută iar al călătorilor 
transportați numai cu 32 la 
sută.

Aglomerația și cauzele ei nu 
stau în atenția conducerii 
I.T.B. pentru a fi înlăturate, 
deși, la capacitatea de dotare 
pe care o are, este pe deplin 
posibilă. Dar întreprinderea 
de Transporturi București se 
autoamăgește prin luarea în 
considerație a unor indici ca­
re nu reflectă și nu pot re­
flecta realitatea. După cum a- 
răta și comisia permanentă în 
coraportul său, coeficientul de 
aglomerație dedus global, pen­
tru întreaga rețea, arată niște 
cifre mulțumitoare. Ele nu 
reflectă însă realitatea. Căci 
aglomerația variază de la li­
nie la linie, de la zi la zi și în 
cadrul unei zile, de la ore la 
ore. Cauzele, astfel căutate, nu 
pot fi găsite cu ușurință și în 
consecință nici nu se acționea­
ză asupra lor. Una din ele o 
constituie neritmicitatea cir­
culației vehiculelor. Dar cine 
altul decît I.T.B. stabilește 
graficele ? De ce nu se face 
totul pentru a se încadra în 
ele ? Iată o resursă importan­
tă de îmbunătățire. Unele ve­
hicule stau prea mult la cape­
tele de linii fiind nevoiți con­
ducătorii lor ca pe parcurs să 
recupereze din timp. Conse­
cința : se pleacă din stații cu 
călători pe scară, vehiculul 
fiind gol în interior, se produc 
accidente și apoi apar și di­
ficultăți de rentabilitate. Este 
vorba deci de modul cum fo­
losim vehiculele de care dis­
punem.

în ultimul timp, cum au se­
sizat și unii vorbitori în se­
siune, a devenit o practică cu­
rentă schimbarea traseelor,

SPORT

de „tari", vor supune pe con- 
curenți unui examen serios. A 
treia zi, de la Oradea la Ti­
mișoara (165 km.) o etapă de 
plat, fără pic de „ondulați- 
uni", Dar, și o etapă de șes 
poate fi dură, ca urmare a 
unor repetate sprinturi și hăr­
țuieli, sau a mediei orare ri­
dicate. Și, în pluș, pe. ruta O- 
radea-Timișoara, toamna bat, 
deseori, vînturi aspre, așa că...

Iată și o etapă lungă, a 
IV-a, Timișoara-Reșița-Ca- 
ransebeș-Herculane, 215 km. 
Parcurgînd ruta Deta-Bocșa 
Română și Bocșa Montană (la 
început plată și, apoi, cu cî- 
teva urcușuri pieptișe (cara­
vana va poposi, pentru masa 
de prînz, în „Cetatea de foc". 
Reșițenii vor avea prilejul să 
găzduiască, pentru prima oară, 
fie și numai pentru, două, trei 
ore o competiție ciclistă de 
amploare. A doua parte a e- 
tapei, îi va duce pe concu- 
renți — prin Caransebeș — 
în frumoasa localitate balnea­
ră de pe valea Cernei, Hercu- 
lane, unde vor înnopta. Orele 
petrecute aci, în aerul ozonat 
— tare — și în decorul pito­
resc al stațiunii, vor fi bine­
venite pentru concurenți.

Mai ales că, a doua zi, îi 
așteaptă o încercare destul de 
grea : semietapa Herculane- 
Orșova ; 30 de kilometri, pe 
care cicliștii îi vor parcurge 
individual contracronometru, 
în maximum de iuțeală. O se- 
mietapă scurtă dar dură și 
hotărîtoare pentru clasamen­
tul general. Apoi, de la Orșova 
la Turnu Severin, pedalare, în 
corpore, în pas de voie, mem­
brii caravanei avînd prilejul 
să admire uriașele lucrări de 
la Hidrocentrala „Porțile de 
fier". în continuare, la ieșirea 
din Tr. Severin (de unde se va 

unele justificate, altele mai 
puțin. Se încetățenește jocul 
„de-a stația". Călătorul se ur­
că în tramvai dimineața de la 
o stație și coboară la prînz in 
aceeași stație dar care e mai 
„încolo" cu cîțiva zeci de me­
tri (Bd. Expoziției, stația din 
dreptul spitalului 2 C.F.R. 
care pînă ia urmă a și dispă­
rut).

Fără a neglija ceilalți fac­
tori de natură economică 
(I.T.B. este totuși o întreprin­
dere economică) trebuie înțe­
les că în orice modificare de 
traseu sau de stație, hotărî- 
toare sînt interesele cetățeni­
lor.

Operativitatea organelor de 
circulație ale I.T.B. și ale mi­
liției, întărirea disciplinei de 
muncă la personalul între­
prinderii, sînt și ei factori ca­
re pot contribui la o bună de­
servire.

Fără îndoială, problema 
transportului în comun este 
destul de complexă ; fiind ser­
viciul foarte uzitat de popu­
lație, el trebuie să țină conti­
nuu pasul cu dezvoltarea ora­
șului, care-i pune mereu alte 
cerințe. De aceea apare ca o 
lipsă de concepție, faptul că 
schița generală de sistemati­
zare a Capitalei, nu cuprinde 
și problemele de transport în 
comun. Desigur că această 
lipsă va fi lichidată (studiul 
s-a și întocmit) dar comitetul 
executiv putea s-o facă mai 
de mult. Perspectiva în acest 
domeniu nu trebuia să lip­
sească. Dincolo de această 
perspectivă, însă, nevoile i- 
mediate, (între care rezolva­
rea unora de mult rămase în 
restanță) trebuie să preocupe 
în cel mai înalt grad între­
prinderea de Transporturi 
București și Comitetul execu­
tiv al Capitalei, mai ales a- 
cum cînd, deși toamna-i înso­
rită, cu toții știm că iarna 
bate la ușă.

MIHAI ALEXANDRU

da startul în semietapa a doua) 
un deal zdravăn (Balota) îi în- 
tîmpină pe concurenți. în con­
cluzie, deși o etapă scurtă, 
Herculane-Craiova (145 km.) 
nu se poate spune că va fi 
una ușoară.

Părăsind vechea „Cetate a 
Banilor", caravana va parcur­
ge, în etapa a Vl-a, ruta Cra­
iova - Drăgășani. - Călimănești 

(145 km)). O etapă scurtă, des­
tul de ușoară, la prima vede­
re ; cu un urcuș lin pe pito­
reasca vale a Oltului. Dacă va 
fi o etapă, calmă sau nu, ră- 
mîne de văzut; este în func­
ție de... socotelile pe care le 
mai au de rezolvat protago­
niștii. Sau, dacă nu cumva 
unii concurenți, cu o situație 
precară în clasamentul gene­
ral, vor încerca să profite de 
un eventual armistițiu al 
fruntașilor, spre a-și îmbună­
tății situația printr-o evadare 
reușită.

Și iată-ne acum în ziua de 
duminică 3 octombrie, la star­
tul ultimei etape, Rm. Vîlcea- 
Pltești-București (175 km.). în­
deobște, în probele pe etape, 
ultima „secvență" devine o 
simplă formalitate. Uneori, 
însă, nu este așa, căci tocmai 
în ultima zi se găsesc îndrăz­
neți care să joace, cu succes, 
„cartea cea mare", demon- 
strînd că o probă ciclistă nu 
se termină decît după ce linia 
de sosire a fost trecută...

Ce se va petrece, concret, pe 
acest traseu pe care l-am 
parcurs înaintea caravanei 
„Cursei Scînteii", vor relata 
reporterii diferitelor ziare, că­
rora — sîntem convinși — ci­
cliștii noștri. în primul rînd, le 
vor da prilejul să consemneze 
acțiuni interesante și, bineîn­
țeles, terminate cu rezultate de 
valoare.

EMIL IENCEC

Delegația guvernamentală 
a Republicii Populare Chi­
neze, în frunte cu Cean Lin­
ei, ministrul industriei căr­
bunelui, însoțită de Nicolap 
Ionescu, adjunct al minis­
trului petrolului, și H. Zam- 
beti, vicepreședinte ai Ca­
merei de Comerț a Republi­
cii Socialiste România, a fă­
cut sîmbătă o vizită în re­
giunea Ploiești.

împreună cu membri ai 
conducerii organelor locale 
de partid și de stat, oaspeții 
au vizitat Uzinele „1 Mai". 
Aici ei s-au interesat îndea­

Vizita In țara noastră 
a unei delegații a C. C. S. din R. P. Ungară
Sîmbătă au plecat spre pa­

trie Brutyo Janos, președin­
tele Consiliului Central al 
Sindicatelor și Gaspar San­
dor, secretar general al Con­
siliului Central al Sindicate­
lor din R.P. Ungară, care au 
făcut o vizită în țara noastră.

în timpul vizitei, delegația 
C.C.S. din Republica Popu­
lară Ungară a făcut un schimb 
de păreri cu conducerea C.C.S. 
din Republica Socialistă Ro­
mânia în legătură cu unele 
probleme ce interesează cele

ÎN 24 DE ORE
Sîmbătă seara au plecat 

în Iugoslavia, la invitația Fe­
derației asociațiilor de luptă­
tori din războiul de eliberare 
națională a Iugoslaviei, gene­
ral de armată Iacob Teclu, 
președintele Comitetului or­
ganizatoric al veteranilor din 
războiul antifascist, și Vida 
Geza, membru în Comitetul 
foștilor deținuți antifasciști 
din Republica Socialistă Ro­
mânia, pentru a participa Ia 
Congresul acestei Federații.

★
Un grup de antifasciști aus­

trieci. membri ai Asociației 
austriece de foști luptători 
din rezistența împotriva fas­
cismului, care vizitează țara 
noastră ca turiști, au depus o 
coroană de flori în numele A- 
sociației lor, la Monumentul 
eroilor luptei pentru liberta­
tea poporului și a patriei, pen­
tru socialism.

★
Mesager al folclorului nos­

tru peste hotare, Ansamblul 
de cîntece și dansuri „Perini- 
ța“ a plecat sîmbătă într-un 
lung turneu prin mai multe 
țări din America Latină.

*
Casa Universitarilor din 

Cluj a găzduit sîmbătă seara 
un recital extraordinar susți­
nut de valorosul pianist sovie­
tic Sviatoslav Richter.

*
La ambasada R. P. Polone 

a avut loc sîmbătă la amiază 
o întîlnire prietenească cu

Dinamo Pitești
PÎTEȘTI (de la trimisul 

nostru). — Una din partidele 
celei de a șasea etape a cam­
pionatului categoriei A de 
fotbal, Dinamo Pitești — Di­
namo București, s-a desfășu­
rat ieri după amiază pe sta­
dionul din localitate și s-a în­
cheiat cu scorul de 2—1 (2—0) 
în favoarea echipei piteștene. 
întîlnirea, care a adus față în 
față codașele clasamentului, a 
prezentat o deosebită impor­
tanță pentru ambele echipe, 
dar acesta nu poate fi, în 
nici un caz, un motiv ca jucă­
torii ce au evoluat pe teren să 
se angajeze de la bun început 
într-o dispută crîncenă, pre­
sărată la tot pasul cu iregula­
rități flagrante. Aproape tot 
meciul jucătorii s-au urmărit 
reciproc, lovindu-se fără pic 
de jenă în văzul tuturor. Ar­
bitrul Mircea Rotaru a fost 
nevoit să oprească jocul de 
nenumărate ori dictînd sanc­
țiuni împotriva uneia sau al­
teia dintre echipe, iar în ulti­
mele minute l-a eliminat de pe 
teren pe Frățilă, vinovat de 
lovirea intenționată a adver­
sarului. în asemenea condiții

ȘT
• Astăzi se reia campionatul 

de fotbal al categoriei A cu 
jocurile etapei a Vl-a.

Meciurile din capitală se 
vor desfășura în cuplaj pe sta­
dionul „23 August" cu înce­
pere de la ora 14,00 după ur­
mătorul program : Steaua-Si- 
derurgistul Galați și Rapid- 
Steagul Roșu Brașov.

• Pe stadionul Vomero din 
Neapole a început ieri meciul 
triunghiular de atletism din­
tre echipele masculine ale 
României, Finlandei și Italiei, 
întrecerile au fost influențate 
de un vînt puternic, dar lupta 
pentru victorie s-a menținut 
spectaculoasă în majoritatea 
probelor. Dintre alteții ro­
mâni s-au evidențiat Barabaș, 
învingător la 5 000 m în 
14’26’’4/10 și Gheorghe Costa- 
che, cîștigător la aruncarea 
ciocanului cu performanța de 
63,36 m (nou record național 
de juniori). Un rezultat meri­
toriu a obținut săritorul Sa- 

proape de instalațiile de fo­
raj și utilajul petrolier care 
se produce în uzină și s-au 
întreținut cu muncitori și teh­
nicieni din întreprindere care 
au fost în R. P. Chineză. Au 
fost vizitate apoi viile și in­
stalațiile de vinificare ale 
Stațiunii experimentale horti- 
viticole Valea Călugărească.

După-amiază, s-a făcut o 
vizită la rafinăria Brazi, 
Membrii delegației chineze au 
luat cunoștință de nivelul 
tehnic al instalațiilor, de mo­
dul de valorificare a țițeiului 
și sortimentele care se pro­
duc aici. (Agerpres)

două organizații. Discuțiile 
S-au desfășurat într-o atmos­
feră prietenească, tovărășeas­
că.

La plecare, pe aeroportul 
Băneasa, delegația a fost con­
dusă de Constantin Drăgan, 
președintele C.C.S., Dumitru 
Bejan și Larisa Munteanu, se­
cretari ai C.C.S., de activiști ai 
sindicatelor.

A fost de față Jozsef Vince, 
ambasadorul R.P. Ungare la 
București. (Agerpres)

artiștii polonezi participant! la 
cel de-al III-lea Festival in­
ternațional al teatrelor de pă­
puși și marionete.

★
Sîmbătă s-au încheiat lu­

crările sesiunii de comunicări 
tehnico-științifice pe tema 
„Realizări în domeniul valo­
rificării superioare a gazului 
metan", care a avut loc la 
Institutul „Chimigaz" din Me­
diaș.

★
în stațiunea balneo-climate- 

rică Stîna de Vale s-au desfă­
șurat în zilele de 24 și 25 sep­
tembrie lucrările unei consfă­
tuiri pe țară în probleme de 
morfopatologie.

La consfătuire au participat 
medici specialiști din toate re­
giunile, profesori din centrele 
universitare ale țării și alti 
invitați.

TELEGRAMĂ
într-o telegramă de răspuns, 

tovarășul Pak Sen Cer, minis­
trul afacerilor externe al Re­
publicii Populare Democrate 
Coreene, mulțumește tovară­
șului Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
pentru felicitările adresate cu 
ocazia celei de-a 17-a ani­
versări a proclamării Republi­
cii Populare Democrate Co­
reene.

- Dinamo București 21 (2-0)
nivelul tehnic al jocului a fost 
foarte scăzut, latura sa spec­
taculară fiind, de asemenea, 
aproape inexistentă. Și una și 
alta din cele două echipe a ju­
cat excesiv de nervos, oferind 
un spectacol dezolant. învin­
gătorii au creat totuși unele 
acțiuni de atac mai reușite. 
Dinamo București nu a mar­
cat nici un fel de progres față 
de evoluțiile anterioare, ba 
dimpotrivă a accentuat și mai 
mult criza de formă prin care 
trece. Echipa nu are în pri­
mul rînd calmul ce-i este atît 
de necesar în aceste momente 
grele, poate cele mai grele 
din lunga sa carieră. Jucăto­
rii, antrenorii și conducătorii 
echipei trebuie să înțeleagă că 
pentru a depăși momentul 
critic în care se află trebuie 
să aibă răbdare, multă răbda­
re. Altminteri haosul ce dom­
nește în sînul echipei se va 
accentua și mai mult.

Golurile au fost înscrise de 
Dobrin (min. 1) cu un șut de 
la 40 m. care l-a surprins pe 
Uțu, C. Ionescu (min. 33) și 
Nunweiller III (min. 77).

I. BOCIOACA

I R I
mungi, locul doi la lungime 
(7,43 m) la numai 1 cm de fin­
landezul Eskola, cîștigătorul 
probei.

Punctajul după prima zi: 
România — Finlanda 53—51 ; 
Italia — România 63—41 ; 
Italia — Finlanda 55—49.

• întrecerile „Dinamoviadei"
de baschet au fost reluate 
sîmbătă în Parcul sportiv Di­
namo din Capitală. Iată re­
zultatele înregistrate cu acest 
prilej : Dinamo (U.R.S.S.)— 
Dinamo (România} 70—66 
(24—35) ; Avangard (R. P. 
Chineză)—Gwardia (R P Po­
lonă) 71—68 (39—35) ; Dozsa 
(Ungaria)—Spartak (Bulga­
ria) 64—54 (35—32) ; Ruda
Hvezda (Cehoslovacia)—Dina­
mo (R.D. Germană) 76—47 
(35—40) .

• Pe terenurile parcului 
sportiv Progresul, începe as­
tăzi cel de al doilea concurs 
din cadrul campionatului re­
publican de tenis — ediția 
1965.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

TÎRGUL DE LA SALONIC
APRECIERI ELOGIOASE LA ADRESA PAVILIONULUI ROMANESC

SALONIC 25 (Agerpres). — 
Tîrgul internațional de la Sa­
lonic a fost vizitat vineri di­
mineața de Jean Dimadis, se­
cretar general în Ministerul 
Greciei de nord, însoțit de 
vicepreședintele tîrgului, Car- 
dassladis, și de alte personali­
tăți. Oaspeții au vizitat pavi­
lionul românesc, unde au fost 
întâmpinați de directorul pa­
vilionului, Nicolae Enescu. Ei 
și-au exprimat admirația față 
de progresul industriei româ­
nești și au felicitat delegația

Comunistul comun sovieto birmanez
MOSCOVA 25 (Agerpres).— 

în comunicatul dat publicită­
ții în legătură cu vizita în 
U.R.S.S. și generalului Ne 
Win, președintele Consiliului 
de Miniștri și ministrul apără­
rii al Uniunii Birmane, se 
subliniază că relațiile birma- 
no-sovietice se dezvoltă cu 
succes pe baza principiilor co­
existenței pașnice. U.R.S.S. și 
Uniunea Birmană militează 
pentru aplicarea principiilor 
coexistenței pașnice în relații­
le dintre state cu sisteme so­
ciale diferite.

Ele condamnă colonialismul 
în toate formele și manifestă­
rile sale, susțin pe deplin po­
poarele țărilor care luptă îm­
potriva imperialismului și co­
lonialismului, pentru elibera­
rea națională.

Făcînd un schimb de păreri 
în legătură cu evoluția peri-

Succese ale forțelor patriotice 
din Laos

XIENG KUANG 25 (Ager­
pres). — Postul de radio Vo­
cea Laosului a anunțat că în 
cursul lunii august și în pri­
ma jumătate a lunii septem­
brie, forțe patriotice au res­
pins numeroase atacuri în­
treprinse de trupele grupării 
de dreapta și cele americane 
împotriva regiunilor elibe­
rate, provocîndu-le acestora 
pierderi însemnate. Astfel, în 
cursul luptelor care s-au des­
fășurat în luna august în 
provincia Luang Prabang au 
fost scoși din luptă 51 de 
soldați ai trupelor inamice, 
18 au fost răniți, iar 28 au 
fost luați prizonieri, între 2 
și 17 septembrie în regiunea 
Ban He au fost uciși 42 de 
militari iar alți 30 au fost 
răniți. Au fost capturate can-

înscenări de procese 
în Spania

MADRID 25 (Agerpres). — 
Corespondenții din Madrid ai 
agențiilor de presă informea­
ză că autoritățile au înscenat 
împotriva luptătorilor anti- 
franchiști arestați în ultimul 
timp o nouă serie de procese. 
Printre cei arestați se află 
Manuel Fernandez Monteci- 
nos, avocat, Josus Gonzales 
Quesada, Mariano Nuero, Jo­
se Nogues și alții. în orașul 
Bilbao un număr de 11 mun­
citori au fost deferiți justiției 
sub acuzația că fac parte din 
Partidul Comunist din Spania, 
interzis de autorități. Aceștia 
au fost arestați în timpul de­
monstrațiilor și acțiunilor or­
ganizate cu prilejul zilei 1 mai 
a.c. în sprijinul majorării sa­
lariilor, pentru libertatea cu- 
vîntului și dreptul oamenilor 
muncii de a se organiza în 
sindicate.

Liderii ciprioților turci 
resping o propunere 

a președintelui Makarios
NICOSIA 25 (Agerpres). — 

Din Nicosia se anunță că li­
derii ciprioților turci au res­
pins o propunere a președin­
telui Makarios privind solu­
ționarea problemei refugiați- 
lor ciprioți turci prin ajuto­
rarea acestora să se reîn­
toarcă în satele lor. Makarios 
anunțase anterior că guvernul 
Ciprului a hotărît să aloce 
importante sume de bani pen­
tru a ajuta pe cei aproxima­
tiv 25 000 de refugiați care 
trăiesc în prezent în adăpos­
turi insalubre să-și reconstru­
iască satele distruse și să se 
reîntoarcă la căminele lor, 
garantîndu-le în același timp 
securitatea.

în declarația lor, liderii ci­
prioților turci subliniază că 
concetățenii lor nu se vor în­
toarce la căminele lor, deoa­
rece se tem că vor fi din nou 
atacați de ciprioții greci. 

română pentru reușita parti­
cipare la tîrgul din acest an.

în seara aceleiași zile postu­
rile de radio Salonic au trans­
mis interviul pe care directo­
rul pavilionului românesc l-a 
acordat în legătură cu partici­
parea țării noastre la Tîrg. în 
interviu se relevă posibilitățile 
industriei constructoare de 
mașini din România de a li­
vra pentru export utilaj și a- 
parataj electrotehnic, precum 
și utilaj agricol.

culoasă a evenimentelor din 
Vietnam, părțile au căzut de 
acord că reglementarea pro­
blemei vietnameze trebuie să 
se întemeieze pe principiile 
independenței, suveranității și 
integrității teritoriale a Viet­
namului, fără amestec și pre­
siuni din afară. Acordurile de 
la Geneva din 1954 pentru In­
dochina trebuie să constituie 
baza pentru normalizarea si­
tuației din Vietnam.

Părțile au relevat dezvolta­
rea cu succes a colaborării e- 
conomice și culturale dintre 
cele două țări și au discutat 
problemele dezvoltării ei pe 
mai departe. S-a apreciat că 
este necesar să se sporească 
volumul comerțului dintre 
U.R.S.S. și Uniunea Birmană.

L. Brejnev, A. Kosîghin și 
A. Mikoian au acceptat invita­
ția de a vizita Uniunea Bir­
mană.

tități importante de arme și 
materiale de război.

Forțele patriotice au res­
pins de asemenea, atacurile 
întreprinse împotriva regiu­
nilor eliberate Muong Nga 
și Bu Ta.

Sărbătoarea Republicii Arabe Yemen
Poporul yemenit sărbăto­

rește astăzi împlinirea a trei 
anț de la proclamarea Repu­
blicii Arabe Yemen. Acest e- 
veniment, petrecut la 26 sep­
tembrie 1962, a constituit o 
cotitură în istoria și viața 
poporului yemenit. A fost des­
ființată sclavia deschizîn- 
du-se, astfel, calea spre înlă­
turarea înapoierii seculare e- 
conomice și sociale.

în acest timp scurt care a 
trecut de la proclamarea re­
publicii, poporul yemenit a 
avut de înfruntat o serie de 
greutăți datorită înapoierii e- 
conomice în care a fost ținută 
țara vreme de secole, precum 
și luptei pentru apărarea in­
dependenței naționale. Poporul 
Republicii Arabe Yemen a 
obținut, pe drumul făuririi u- 
nei vieți libere, o serie de 
succese în diverse domenii. A 
fost elaborat un plan de dez­
voltare care prevede construi­
rea unor obiective economice 
și social-culturale. La începu­
tul acestui an, în localitatea 
Taiz a fost inaugurată pri­
ma uzină de aluminiu din 
Yemen, care va produce arti­
cole de uz casnic. Au fost lua­
te, de asemenea, o serie de 
măsuri privind valorificarea 
însemnatelor bogății ale sub­
solului cum ar fi cuprul, căr­
bunii, sulful și sarea. în ce 
privește valorificarea bogăți­
ilor petroliere, concentrate,

Fabrica de textile din Bagil, Republica Arabă Yemen

Festivitățile de la Sanaa
SANAA 25 (Agerpres). — 21 

de salve de tun au marcat 
sîmbătă seara în capitala Re­
publicii Arabe Yemen, înce­
putul festivităților în legătu­
ră cu cea de-a treia aniversa­
re a înlăturării monarhiei din 
Yemen și instaurării regimu­
lui republican.

0 delegație de partid 
și guvernamentală 
ungară a plecat 
in R. P. Mongolă

BUDAPESTA 25 (Ager­
pres). — La 25 septembrie a 
părăsit Budapesta îndreptîn- 
du^se spre Ulan Bator delega­
ția de partid șl guvernamen­
tală a R.P. Ungare în frunte 
cu Janos Kadar, prim-secretar 
al C.C. al P.M.S.U., care la 
invitația C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol 
va face o vizită de prietenie 
în R. P. Mongolă.

Din delegație fac parte An­
tal Apro, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.S.U., 
vicepreședinte al Guvernului 
Revoluționar Muncitoresc-Ță- 
rănesc Ungar, Imre Kovacs, 
ministru] industriei alimenta­
re, Karoly Erdelyi, locțiitor al 
ministrului afacerilor externe 
și Gyula Andrasfi, ambasado­
rul R. P. Ungare în Mongo­
lia.

în drum spre R. P. Mon­
golă delegația de partid și 
guvernamentală a R. P. Un­
gare s-a oprit la Moscova. Pe 
aeroportul Vnukovo delegația 
a fost întîmpinată de Leonid 
Brejnev și alți conducători 
sovietici. Delegația își va 
continua călătoria spre Ulan 
Bator în dimineața zilei de 26 
septembrie.

0 delegație de partid 
și guvernamentala polonă 

va vizita Iugoslavia
BELGRAD 25 (Agerpres). — 

Agenția Taniug anunță că la 
începutul lunii octombrie, la 
invitația lui I. B. Tito, pre­
ședintele R.S.F. Iugoslavia, 
secretar general al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia, 
o delegație de partid și gu­
vernamentală condusă de W. 
Gomulka, prim-secretar al 
C.C. al Partidului Muncito­
resc Unit Polonez, și .1. Cy- 
rankiewicz, președintele Con­
siliului de Miniștri al R. P. 
Polone, va face o vizită ofi­
cială în Iugoslavia.

în special, în deșertul Tihan, 
guvernul a constituit o com­
panie petrolieră. în agricultu­
ră au fost create o serie de 
gospodării experimentale pen­
tru cultivarea fructelor, le­
gumelor, bumbacului, griului 
precum și pentru creșterea a- 
nimalelor. însemnate succe­
se au fost obținute și pe tă- 
rîm social și cultural. Au fost 
construite spitale, policlinici, 
dispensare etc. în ce priveș­
te învățământul, în timpul 
regimului republican au fost 
construite 938 de instituții, iar 
numărul elevilor și studenți­
lor este de 80 000.

încă din primele zile ale 
existenței sale, guvernul țârii 
noastre a recunoscut guver­
nul Republicii Arabe Yemen, 
stabilind relații diplomatice. 
O contribuție însemnată la 
dezvoltarea relațiilor de pri­
etenie dintre cele două țări, a 
avut-o vizita făcută de ma­
reșalul Abdullah al-Sallal, 
președintele R. A. Yemen, în 
țara noastră în anul 1964.

Cu prilejul celei de-a treia 
aniversări a proclamării Re­
publicii Arabe Yemen, poporul 
român, care a urmărit și ur­
mărește cu simpatie lupta și 
munca poporului yemenit, îi 
transmite un călduros salut 
și îi urează noi succese în 
consolidarea independenței 
sale naționale, pentru dezvol­
tarea economiei, pentru pro­
gres social, pentru pace.

Președintele Yemenului, 
Abdullah Al-Sallal a rostit 
la un miting care a avut loc 
la Sanaa, o amplă cuvîntare 
trecînd în revistă etapele 
parcurse de poporul yemenit 
și obiectivele de viitor.

Festivitățile vor dura șase 
zile.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Anglia a suspendat

împuternicirile guvernului din Aden

Deschiderea 
Tîrgului 

internațional 
de la Koln

GRECIA

Guvernul Stephanopoulos

ADEN 25 (Agerpres). — Agenția R euter relatează că guvernul britanic a ho­
tărît să suspende împuternicirile guvernului și Consiliului legislativ din protectoratul 
Aden, urmînd ca înaltul comisar englez să preia conducerea exclusivă a acestui teri- 

fost nevoit să ia

Pavîlionul romanesc vizitat

toriu. In comunicatul oficial se arată că „guvernul britanic a 
această măsură în urma tulburărilor crescînde din Aden".

de președintele R. F. Germane

Recent, Organizația pentru 
eliberarea sudului ocupat 
(O.L.O S). din care face parte 
și primul ministru Mackawee, 
al Adenului, a dat publicității 
o declarație în care-1 acuză 
pe Richard Turnbull, înaltul 
comisar britanic, de „crime 
împotriva poporului din Ara­
bia de sud", arătînd că în ul­
timul timp au fost lichidate

toate drepturile și libertățile 
populației. Cauza tulburărilor 
constă de fapt în insistențele 
Marii Britanii ca acordarea 
independenței acestor teritorii 
să nu ducă la scăderea influ­
enței sale în Orientul arab și 
mai ales ca bazele militare 
din Aden să fie menținute și 
după acordarea independenței. 
Riposta categorică a liderilor

politici 
de sud 
sistentele 
nie să 
O N U în

din Federația Arabiei 
la

Secretarul general al 0. N. II 
despre o serie de aspecte 
ale situației internaționale

«

NEW YORK 25. — Trimi­
sul special Agerpres, Nicolae 
Ionescu, transmite : în aju­
nul deschiderii lucrărilor ce­
lei de-a 20-a sesiuni a Adună­
rii Generale, la O.N.U. a fost 
difuzat un document intitu­
lat : „Introducere la raportul 
anual al secretarului general 
privind activitatea organiza­
ției".

în document U Thant face o 
trecere în revistă a activității 
O.N.U. în perioada 16 iunie 
1964—15 iunie 1965, însoțit de 
o serie de observații privind 
sarcinile cele mai urgente 
care stau în fața Organizației.

Secretarul general al O.N.U. 
apreciază că in perioada res­
pectivă numeroase aspecte 
ale evoluției situației interna­
ționale au avut tn mod ine­
vitabil repercusiuni asupra 
activității Națiunilor Unite. 
Printre acestea el citează „es­
caladarea conflictului din Viet­
nam" U Thant consideră că 
este necesar ca Națiunile Unite 
să devină cit mai curind posibil 
o organizație universală în ce 
privește configurația ei în a- 
cest scop, el propune ca sta­
telor încă nemembre să li se 
permită — și să 
te în acest sens 
tă observatori la 
ral al Națiunilor

fie încuraja- 
— să trimi- 
sediul gene- 
Unite.

înrăutățirea situației inter­
naționale. subliniază secreta­
tul general al O.N.U., a avut 
repercusiuni asupra 
mării, domeniu 
s-a înregistrat nici 
greș vizibil Dimpotrivă, anul 
care a trecut a fost marcat 
prin evidenta intensificare a 
cursei înarmărilor nucleare. 
Totuși, el menționează că au 
fost adoptate cîteva hotărîri 
importante de către Comisia 
de dezarmare (compusă din 
toți membrii O.N U.). Prin­
tre acestea el citează drept 
binevenită recomandarea Co­
misiei privind convocarea u- 
nei conferințe mondiale pen­
tru dezarmare

U Thant constată 
unui fenomen nou. 
tendința de a găsi 
diferitelor probleme 
rea în considerare a interese­
lor și pozițiilor tuturor state­
lor, mai curind decît pe baza 
unei majorități a voturilor 

în ce privește eforturile 
O.N.U legate de problema li­
chidării definitive a colonia­
lismului, U Thant atrage a- 
tenția asupra lipsei oricăror 
progrese în rezolvarea situa­
ției în Rhodesia de sud, in co­
loniile portugheze din Africa 
și a situației din 
Sud-Africană.

aceste planuri și in- 
lor ca Marea Brita- 
respecte rezoluțiile 
legătură cu acest 

teritoriu au determinat guver­
nul britanic să ia o serie de 
măsuri, printre care institui­
rea stării excepționale. Obser­
vatorii de Dresă apreciază că 
ultima hotărîre a 
tanii nu va duce 
rea conflictului și 
lirea ordinii" ci 
va înteți 
ponulațieî nentru obținerea 
indenendenței. în condiții e- 
chitabile

Sîmbătă un autocamion în­
cărcat cu materiale explosive 
a sărit în aer în portul Aden, 
relatează agenția Reuter.

Marii Bri- 
la rezolva- 

la „restabi- 
dimpotrivă 

Si mai mult lupta 
pentru

KOLN 25 (Agerpres) — La 
25 septembrie s-a deschis la 
Koln Tîrgul internațional ali­
mentar „Anuga". Pe o supra­
față de 122 000 mp sînt expu­
se mărfuri din 37 de țări. Re­
publica Socialistă România 
prezintă o gamă variată de 
produse alimentare.

Cu prilejul inaugurării, 
standul României a fost vizi­
tat de președintele R. F. Ger­
mane. H. Lubke și de minis­
trul federal pentru coopera­
rea economică. Walter Scheel.

încă din primele ore ale 
deschiderii Tîrgului, pavilio­
nul României a fost vizitat 
de un mare număr de oameni 
de afaceri și de specialiști.

a obținui învestitura5
ATENA 25 (Agerpres). — După vii dezbateri pe marginea 

cererii de învestitură a noului guvern condus de Stephano­
poulos Parlamentul grec și-a terminat lucrările in noaptea de 
vineri spre sîmbătă. Guvernul condus de Stephanopoulos a 
obținut învestitura cu 152 voturi pentru și 148 contra. Pen­
tru guvern au votat cei 99 de deputați ai partidului de 
dreapta E.R.E., cei opt deputați ai partidului progresist, pre­
cum și cei 45 de disidenți din Uniunea de centru. împotriva 
guvernului au votat 126 de deputați ai Uniunii de centru ră­
mași fideli lui Papandreu, precum și cei 22 de deputați ai 
partidului E.D.A.
Ședința de noapte a Parla­

mentului, subliniază agenția 
France Presse, a fost furtu­
noasă S-au produs inciden­
te între deputății fideli lui 
Papandreu și disidenți! din 
Uniunea de centru.

După vot primul ministru 
Stephanopoulos a făcut o de­
clarație în care a afirmat că 
obiectivul imediat al guvernu­
lui său este „restabilirea cal­
mului în țară, după care gu­
vernul se va corisacra, cu 
toată urgența, gravelor pro­
bleme economice și sociale". 
El a dat asigurări că „liber­
tățile individuale vor fi res-

pectate conform prevederilor 
legale".
ministru 
proceda, 
viitoare, 
vernului

Comentînd votul de vineri 
noaptea, liderul Uniunii de 
centru, Papandreu, a declarat 
că obținerea învestiturii de 
către guvernul lui Stepha­
nopoulos a fost posibilă nu­
mai după ce opt din cei 45 de 
disidenți ai Uniunii de centru 
au fost atrași oferindu-li-se 
protofolii ministeriale. El 
și-a exprimat părerea că exis­
tența acestui guvern nu va 
fi de prea lungă durată.

în încheiere, primul 
a anunțat că va 

în cursul săptămînii 
la completarea gu- 

său.

dezar- 
în care nu 

un pro-

apariția 
și anume 
o soluție 
prin lua-

Republica

Corespondență din Londra de la Bob Leeson

BLACKPOOL: SOB SEMNUL UNOR CRITICI PUTERNICE
Mîine se deschide Congresul anual al partidului

Congresul anual al partidului laburist se întrunește 
între 27 septembrie și 1 octombrie la Blackpool în­
tr-o atmosferă de critici puternice la adresa politicii 
guvernului, exprimate din partea membrilor de rînd ai 
partidului și a unei stări generale de neliniște pri­
vind soarta viitoare a guvernului. In cercurile politice 
din Londra se comentează, nu fără ironie, că guver­
nul a elaborat un plan economic pe cinci ani într-o 
perioadă în care s-ar putea ca echipa ministerială 
să nu supraviețuiască mai mult de cinci luni.
Tonul tongresulur partidului 

laburist o fost dat parțial 
congresul partidului liberal 
s-a întrunit săptămîna

laburist britanic

NEW YORK. — Lucrările 
de vineri după-amiază ale A- 
dunării Generale a O.N.V. azi 
fost consacrate unor proble­
me organizatorice. Comitetul 
general a luat în discuție în­
scrierea pe ordinea de zi, la 
cererea a 34 de țări africane, 
a unui punct adițional: pro­
blema declarării continentului 
african ca zonă denucleariza- 
tă și convocarea unei confe-

in vede- 
tratat în

rințe internaționale 
rea semnării unui 
acest sens. Comitetul general 
a aprobat înscrierea 
punct și a hotărît, 
ca cererea, Uniunii 
privind înscrierea pe ordinea 
de zi a două noi probleme să 
fie luată în discuție la urmă­
toarea ședință a Comitetului 
general, ce va avea loc luni 
27 septembrie.

acestui 
totodată. 
Sovietice

Războiul portocalelor"//
(Urmare din pag. 1)

ne le fac în Spania, Alge­
ria, Izrael, Moroc.

Chestiunea afectează se­
rios interesele economice 
□ le țărilor în cauză, finind 
seama de faptul că, pentru 
unele din ele, citricele con­
stituie unul din principalele 
produse de export.

După „războiul puilor" care 
a fost un moment al opozi­
țiilor economice dintre Fran­
ța și Statele Unite, au ur­
mat felurite alte conflicte a- 
semănătoare : „războiul lap­
telui", al brînzeturilor, al 
nucilor, iar altul, al usturo­
iului, era în primăvară pe 
punctul de a se declara. 
Toate aceste conflicte mar­
chează impasul procesului 
de integrare agricolă care, 
orecum se știe, a stopat a- 
cum aproape trei luni.
Avînd în vedere că și pro­
cesul de integrare industria­
lă întîmpină tot mai dese
obstacole, se poate ușor
merge cu gîndul la „războa-

iele" cu care urmează să 
fie punctat De fapt, lupta 
surdă 
cerne 
C.E.E 
clipă.

Semnificativ mai este și 
alt aspect O altă organiza­
ție economică vest-europea- 
nă, Asociația europeană a 
liberului schimb, prin inter­
mediul reprezentanților săi, 
deplînge mereu criza prin 
care trece Piața comună. 
Dar A.E.L.S. însăși este aria 
unor opoziții nerezolvate și, 
în primul rînd. aceea dintre 
Anglia pe de o parte și cei­
lalți parteneri pe de alta, 
opoziție accentuată de mă­
surile protecționiste luate de 
guvernul englez.

„Asociație" sau „comuni­
tate", cele două organisme 
vest-europene poartă denu­
miri care se potrivesc din 
ce în ce mai puțin cu con­
ținutul lor real și sună ca o 
ironie.

ȘTEFAN MUNTEANU

la 
ce 

aceasta 
la Scarborough atunci cînd Jo 
Grimond, liderul liberalilor, a 
trasat linia politicii partidului 
său fată de laburiști în cursul 
viitoarei sesiuni parlamentare. 
El o declarat că o continuare a 
discuției teoretice privind rea­
lizarea unei alianțe între libe­
rali și laburiști ar fi infructuoa­
să întrucît liderii laburiștilor nu 
doresc o asemenea alianță. In 
parlament, liberalii vor sprijini 
propunerile cu care ei sînt de 
acord, dar în aceleași proble­
me, ei vor putea vota împotri­
va guvernului „dacă guvernul 
nu va avea o majoritate depli­
nă. ceea ce va necesita organi­
zarea de noi alegeri". „Ne 
aflăm — a spus Grimond — 
într-o poziție de torță și s-ar 
putea ca ea să crească Inten­
ționăm să exploatăm această 
torță dar nu în folosul conser-

vatorilor sau al laburiștilor... 
Noi am reușit deja să anihilăm 
naționalizarea industriei oțelu­
lui". Această apreciere la adre­
sa aparentei retrageri a guver­
nului în problema naționaliză­
rii industriei oțelului va fi men­
ționată cu siguranță în cursul 
dezbaterilor din congresul par­
tidului laburist de mai multe or­
ganizații locale care au pre­
zentat rezolufii ce depling eșe­
cul guvernului de a-și îndeplini 
promisiunile electorale și de a 
naționaliza oțelul.

O trăsătură particulară a or­
dine! de zi a congresului o 
constituie numărul rezoluțiilor 
de urgentă (acestea sînt rezo­
luții prezentate în ultimul mo­
ment, după ce ordinea de zi 
principală a fost dată publici­
tății). Ele indică o creștere brus­
că a nemulțumirii față de poli­
tica guvernului înregistrată în 
cursul verii. Fără îndoială că 
prin cele 12 rezoluții ce au fost

prezentate, Vietnamul consti­
tuie cea mai importantă pro­
blemă ce urmează să fie dis­
cutată. „Este sigur că această 
problemă — scrie ziarul „Guar­
dian" — va prilejui cele mai 
aprinse dezbateri în cadrul 
congresului". Dar, primul mi­
nistru Wilson, a mers atîf de 
departe încîf a modificat regu­
lamentele de funcționare ale 
congresului astfel încîf minis­
trul de externe, Michael Ste­
wart, să aibă posibilitatea să 
ia cuvîntul. Întrucît Stewart nu 
este membru al Comitetului 
Executiv al partidului, el nu 
avea pînă acum un asemenea 
drept.

Rezoluția prezentată de sec­
ția din Liverpool a partidului 
laburist este tipică pentru va­
lul de critici care cer guvernu­
lui să rupă cu politica ameri­
cană de „terorism oribil împo­
triva unui popor lovit de sără­
cie". (Este vorba de Vietnamul 
de Sud — N.R.). Se află de a- 
semenea pe agendă o rezolu­
ție de urgența care protestează 
împotriva refuzului de a se a- 
corda vize unei delegații a 
Frontului național de eliberare 
din Vietnam care a fost invita­
tă în Anglia de lordul Bertrand 
Russel. Alte rezoluții afirmă 
„dezgustul pentru capitularea 
în fața rasismului" și exprimă 
critici la adresa „Cărții Albe" a 
guvernului în problema imigra-

ției. Ziarul „Tribune", organul 
aripii laburiste de stînga, con­
sideră că aceste măsuri (în do­
meniul imigrației — N.R.) pot 
fi împiedicate să devină lege 
dacă în cadrul congresului se 
va manifesta o opoziție îndea­
juns de puternică.

Conducerea partidului labu­
rist va trebui probabil să facă 
față opoziției majorității dele- 
aaților la congres. Dar liderii 
laburiști se bazează pe struc­
tura particulară a partidului. 
El numără 830 000 de membri 
individuali organizați în secții 
locale si alfi 5 pînă la 6 mili­
oane de membri afiliați sindi­
catelor. Liderii acestor sindica­
te participă la congres și de­
pun „votul în bloc" al membri­
lor lor. Acest vot este folosit 
în mod obișnuit de conducerea 
partidului laburist atunci cînd 
majoritatea membrilor de rînd 
ai partidului adoptă o poziție 
critică. Aceasta ar putea duce 
la obținerea unei victorii, în 
timpul votării, pentru fruntașii 
partidului dar s-ar putea ca ea 
să fie foarte limitată. Se con­
sideră însă că ar fi mai înțe­
lept pentru Wilson să studieze 
atmosfera de profundă nemul­
țumire care domnește în pre­
zent în rîndurile membrilor o- 
bișnuifi ai partidului, acei oa­
meni care constituie, înainte de 
toate, forța electorală a parti­
dului.

25 septembrie 1965.
con-dintre marile 

industriale din țările 
nu a încetat nici o

Juan Bosch 
s-a înapoiat 

la Santo Domingo
SANTO DOMINGO 25 (A-

gerpres). — Fostul președinte 
al Republicii Dominicane, 
Juan Bosch, s-a înapoiat la 
Santo Domingo după un exil 
de doi ani în Porto Rico. Pe 
aeroport, Bosch a fost întîm- 
pinat de lideri ai Partidului 
revoluționar dominican, par­
tid din care face parte și 
fostul președinte înlăturat de 
la putere în septembrie 1963 
în urma unei lovituri de stat. 
Fără să dea amănunte în le­
gătură cu viitoarea sa activi­
tate politică Juan Bosch a de­
clarat doar ziariștilor că se 
înapoiază în țară la chemarea 
Partidului revoluționar domi­
nican.

Alte avioane militare ale S.U.A.
doborîte deasupra R. D. Vietnam

HANOI 25 (Agerpres). — 
Agenția V.N.A. relatează că 
forțele aeriene americane, 
care continuă raidurile în 
spațiul aerian al R. D. Viet­
nam, primesc o ripostă tot 
mai hotărîtă din partea forțe­
lor antiaeriene, care înregis­
trează noi succese în lupta 
împotriva agresiunii america­
ne. în cursul raidurilor din 
24 septembrie, unitățile anti­
aeriene din regiunea Vinh 
Linh au doborît încă două a- 
vioane militare americane cu

ÎN S.U.A.

Miting împotriva 
intervenției americane 
în Vietnamul de sud

Pe o stradă 
din Da Nang...

Un ziarist francez de la revista „Paris Match" care 
a vizitat de curind Vietnamul de sud a surprins 
în obiectiv, la Da Nang (unde se află o bază mi­
litară a S.U.A.), imaginea de mai sus destul de neobiș­
nuită. Tînărul american — soldat în civil — și-a brodat 
pe spatele hainei următoarele cuvinte : „Știu că o să 
ajung de-a dreptul în rai, deoarece stagiul în infern, 
mi l-am făcut în Vietnam". Semnificativă recunoaștere I 
Datorită luptei eroice a forțelor patriotice sudvietna- 
meze, intervenționiștii americani nu se află nicăieri^Tn 
siguranță, simt pretutindeni dușmănia populației, se 
consideră, ca tînărul de mai sus, ca într-un „infern".

Consultările politice 
din Norvegia

OSLO 25 (Agerpres). — 
După ce Per Borten, lider al 
partidului de centru, a fost 
propus pentru funcția de 
prim-ministru a] Norvegiei de 
cele patru partide care au ob­
ținut majoritatea voturilor în 
recentele alegeri parlamen­
tare, la Oslo continuă tratati­
vele pentru constituirea nou­
lui guvern.

Citind surse bine informate^ 
agențiile de presă relatează 
că în locui lui Halvard Lange, 
care ocupă funcția de minis­
tru al afacerilor externe de 
peste 15 ani. a fost propus 
John Lyng conservator.

AZI, ÎN FRANȚA

Alegeri parțiale pentru Senat
PARIS 25. — Coresponden­

tul Agerpres, Georges Dascal, 
transmite : Duminică au loc 
în Franța alegeri parțiale 
pentru Senat. Potrivit preve­
derilor Constituției vor fi a- 
leși 91 de senatori, al căror 
mandat a expirat. Senatul a 
fost ales ultima dată în 1959. 
Constituția prevede că la 
fiecare trei ani expiră manda­
tul unei treimi din numărul 
senatorilor, organizîndu-se a- 
legeri pentru completarea 
locurilor devenite vacante. 
Prima alegere de acest fel a 
avut loc în 1962. cînd în de­
partamentele din Seria A (pri­
mele 30 de departamente din 
Franța, luate în ordinea alfa­
betică, de Ia A la I), au fost

alegeri senatoriale. Duminică, 
26 septembrie, au loc alegeri 
în seria B (30 departamente, 
cu numele începînd cu literele 
J pînă la P).

Alegerile senatoriale sînt 
alegeri de al doilea grad, în 
sensul că corpul electoral este 
compus numai din deputați, 
consilieri generali și delegați 
ai consiliilor municipale din 
departamentele interesate. 
Membrii acestui colegiu electo­
ral restrîns — în total 38 000 
de alegători denumiți „marii 
electori", vor avea de ales 91 
de senatori

în majoritatea celor 30 de 
departamente alegerile se fac 
prin scrutin majoritar, în 
două tururi, prin vot direct și

obligator. La primul tur sînt 
aleși candidații care au obți­
nut majoritatea absolută a vo­
turilor (jumătate plus unu, 
cel puțin), iar- la al doilea tur 
de scrutin, sînt declarați aleși 
cei care obțin cel mai mare 
număr de voturi, chiar dacă 
nu reprezintă majoritatea ab­
solută.

Printre senatorii al căror 
mandat a expirat figurează și 
Gaston de Monnerville, preșe­
dintele Senatului. Apartenen­
ța politică a senatorilor ale 
căror mandate au expirat 
este următoarea : 2 comuniști, 
14 socialiști S.F.I.O., 12 ra­
dicali, 10 M.R.P., 14 U.N.R.,
38 independenți și țărani și 1 
fără de partid.

reacție F-4 și au avariat mul­
te altele. Cu aceasta numă­
rul avioanelor americane do­
borîte în R. D. Vietnam de la 
5 august 1964 cînd forțele ae­
riene americane au început 
bombardamentele, se ridica 
la 600.

La 25 septembrie, misiunea 
de legătură a înaltului Co­
mandament al Armatei Popu­
lare Vietnameze a adresat un 
mesaj Comisiei internaționa­
le de supraveghere și control 
în care protestează împotriva 
raidurilor efectuate de aviația 
americană în spațiul aerian 
al R D. Vietnam în ziua de 
24 septembrie.

NEW YORK 25 (Agerpres). 
— Trei mii de studenți și pro­
fesori ai Universității din 
Ann Arbore (statul Michigan) 
au organizat un miting cerînd 
încetarea războiului din Viet­
nam. După cum informează 
agenția de presă, la miting au 
luat cuvîntul dramaturgul a- 
merican Arthur Miller și se­
cretarul Sindicatului unit al 
muncitorilor din industria de 
automobile și avioane, Emil 
Mazey. Arthur Miller a decla­
rat că „orice guvern care se 
pronunță pentru tratative, așa 
cum face președintele John­
son, trebuie să înceteze în 
primul rînd bombardamentc- 
îe“. In cuvîntul său Emil Ma­
zey, a criticat cu asprime poli­
tica guvernului S.U.A. în Viet­
nam.

In cîteva rinduri

Evoluția situației din Bolivia
• Un comunicat oficial: „ordinea a fost restabilită"
• Agențiile de presă: un calm aparent

LA PAZ 25 (Agerpres). — 
Un comunicat oficial al gu­
vernului juntei militare, con­
dusă de generalii Rene Ba- 
rientos și Ovando Candia, a- 
nunță că în regiunea minieră 
Catavi-Llallagua-Siglo Veinte, 
după cinci zile de încordare 
și incidente repetate dintre 
muncitori și trupele militare, 
„a fost restabilită ordinea". 
Minele au fost redeschise, iar 
cei peste 5 000 de mineri și-au 
reluat lucrul. In regiunea mi­

nieră continuă însă să rămînă 
forțele armate guvernamenta­
le și unități puternice ale po­
liției.

Tn La Paz, capitala țării, re­
latează agențiile de presă, 
după demonstrația de joi sea­
ra a studenților împotriva 
măsurilor luate de guvern 
față de mineri se menține un 
calm aparent. Poliția patru­
lează permanent pe străzi, de­
oarece s-a încercat organiza­
rea de noi demonstrații.

• CONGRESUL MATEMA­
TICIENILOR DE EXPRESIE 
LATINĂ s-a reunit recent ia 
Namur (Belgia). Cu această 
ocazia acad. Grigore Moisil a 
fost ales în unanimitate pre­
ședintele Asociației.

• O NOUA AMÎNARE A 
CONFERINȚEI O.S.A. a fost 
propusă de guvernul Brazili­
ei., Conferința, care trebuia să 
înceapă la 17 noiembrie, fuse­
se inițial programată pentru 
20 mai. Noua cerere de amî- 
nare este o urmare a diver­
gențelor ce se manifestă în 
Organizația Statelor Ameri­
cane.

• CONGO (BRAZZAVILLE) 
S-A ADRESAT CONSILIU­
LUI DE SECURITATE pro- 
testînd împotriva recentei 
violări a teritoriului său de 
către trupele congoleze depin- 
zînd de guvernul de la Leo­
poldville.

• BALANȚA DE PLĂȚI A 
CANADEI pe primele șase 
luni ale acestui an s-au înche­
iat cu un deficit de 757 mili­
oane dolari. Balanța comer­
cială cu Statele Unite s-a sol­
dat în acest interval cu un 
deficit de 126 milioane dolari.

• ȘEFUL STATULUI CAM­
BODGIAN, prințul Norodom 
Sianuk, a făcut o declarație la 
Pnom Penh cerînd retragerea 
urgentă a trupelor americane 
din Vietnamul de sud.

• INCIDENTE ȚĂRĂNEȘTI 
au avut loc în'localitatea Ma­
dera din Mexic. Incidentele 
au izbucnit în urma refuzului 
guvernatorului din statul Chi­
huahua de a împroprietări pe 
țărani din pămînturile unor 
mari moșieri.

• LANSAREA LUI GE- 
MINI-6 a fost hotărîtă pen­
tru 25 octombrie, de la ^za 
Cape Kennedy. La bordh^sa- 
telitului se vor afla cosmo- 
nauții Schirra și Stafford, 
care vor încerca să se întîl- 
nească în spațiu cu o rachetă 
de tipul Agena.

• O CARTE ALBĂ în do­
meniul tuberculozei dată pu­
blicității de ministerul sănă­
tății și asigurărilor sociale din 
Japonia arată că din 26 japo­
nezi unul este bolnav de tu­
berculoză.

• UN AUTOCAR PLIN CU 
PASAGERI s-a prăbușit în 
mare de la o înălțime de 100 
metri, în apropierea orașului 
algerian Oran. 20 de pasageri 
au murit, ceilalți sînt grav ră­
niți. în mod surprinzător un 
copil de două luni a' scăpat 
neatins.

• 4 610 740 LOCUITORI nu­
măra populația Finlandei la 
începutul acestui an, se arată 
în datele statistice publicate 
la Helsinki.
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